

रांची

शुक्रवार, वर्ष 09, अंक 110

आजाद सिपाही



अबुआ आवास सबका आवास



अबुआ आवास योजना

20 लाख
से अधिक लाभुकों
को मिलेगा
अबुआ आवासके अंतर्गत स्वीकृति पत्र
वितरण समारोह

मुख्य अतिथि

श्री चम्पाई सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री अर्जुन मुण्डा

माननीय केंद्रीय मंत्री, जनजातीय कार्य एवं कृषि
और किसान कल्याण, भारत सरकार

श्री आलमगीर आलम

माननीय मंत्री
झारखण्ड सरकार

श्री सत्यानन्द भोक्ता

माननीय मंत्री
झारखण्ड सरकार

श्री बिद्युत बरन महतो

माननीय सांसद, जमशेदपुर
लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र, झारखण्ड

श्रीमती गीता कोड़ा

माननीय सांसद, सिंहभूम
लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र, झारखण्ड

श्री संजय सेठ

माननीय सांसद, रांची
लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र, झारखण्ड

सम्मानित अतिथि

श्री बन्ना गुप्ता

माननीय विधायक
जमशेदपुर पश्चिम, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री सरयू राय

माननीय विधायक
जमशेदपुर (पूर्व), विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री रामदास सोरेन

माननीय विधायक
घाटसिला, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री मंगल कालिंदी

माननीय विधायक
शुपसलाई, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री समीर कुमार मोहन्ती

माननीय विधायक
बहरागोड़ा, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री संजीव सरदार

माननीय विधायक
घोटा, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्रीमती जोबा माझी

माननीय विधायक
मनोहरपुर, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री दीपक बिरुवा

माननीय विधायक
घाईबासा, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री निरल पुरती

माननीय विधायक
मझगांव, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री सुखराम उरांव

माननीय विधायक
चक्रधरपुर, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री सोना राम सिंक्

माननीय विधायक
जगन्नाथपुर, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्रीमती सबिता महतो

माननीय विधायक
ईचगढ़, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

श्री दशरथ गागराई

माननीय विधायक
खरसाही, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र

दिनांक: 9 फरवरी 2024 | समय: दोपहर 12 बजे

स्थान: गोपाल मैदान, बिष्टुपुर, जमशेदपुर, पूर्वी सिंहभूम

₹2 लाख
की सहायता
प्रति आवासतीन कमरों
का पक्का मकान,
रसोई घर और शौचालय
का भी निर्माणवर्ष 2027 तक
सभी जरूरतमंद
लोगों को मिलेगा
अबुआ आवासश्री चम्पाई सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

पूरे देश के लिए जरूरी है समान नागरिक संहिता

उत्तराखंड ने जो कदम उठाया है, दूसरे राज्य भी उस पर विचार करें

समान नागरिक संहिता से ही प्रगतिशील समाज की स्थापना संभव

संविधान के प्रावधानों को साकार करते हुए उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर धामी ने समान नागरिक संहिता (यूसीसी) पर कानून बना कर ऐतिहासिक पहल की है। उत्तराखंड के अलावा असम, मध्यप्रदेश और गुजरात में भी ऐसी पहल हो रही है। समान नागरिक संहिता का मुद्दा 1989 से भाजपा के घोषणा पत्र का हिस्सा रहा है। जिस तरीके से अनुच्छेद 370 के प्रावधानों को संसद के कानून से निरस्त किया गया, उसी ठोस तरीके से यूसीसी पर राज्यों की बजाय केंद्रीय स्तर पर अमल

की जरूरत है। विधि आयोग की रिपोर्ट में यूसीसी के लागू होने पर अनेक व्यावहारिक अड़चनों का विवरण है। उत्तराखंड में सुप्रीम कोर्ट के पूर्व जज की समिति ने बड़े स्तर पर सभी पक्षों के साथ विमर्श किया है। उन पहलुओं

आजाद सिपाही विशेष

साबित हो सकता है। महात्मा गांधी और डॉ. आंबेडकर ने स्त्री-

पुरुष के समान अधिकारों पर जोर दिया था। इसलिए उत्तराखंड से प्रेरणा लेकर 'एक देश एक कानून' के तहत यूसीसी को पूरे देश में जल्द लागू करने की जरूरत है। इससे संविधान निर्माताओं द्वारा देखा गया लैंगिक समानता का स्वप्न सही मायने में साकार हो सकेगा। क्या है समान नागरिक संहिता और उत्तराखंड सरकार की पहल पर हर राज्य को गंभीरता से विचार करने की जरूरत क्यों है, बता रहे हैं **आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह**।

कुटुंबकर्म' के दर्शन को तार-तार कर रहा है। निजी कानूनों के कारण कहीं-कहीं विसंगति के हालात भी पैदा हो रहे हैं। सांप्रदायिक घटनाओं को भी राजनीतिक दृष्टि से देखा जाता है। इन घटनाओं को देखने का यह नजरिया वास्तव में वर्ग भेद को बढ़ावा देनेवाला है।



राकेश सिंह

जब तक कानूनी प्रावधानों के भेदभाव को झेलना, तब तक राष्ट्रीय एकता, एक राष्ट्र की चेतना जागरण का स्वप्न पूरा नहीं हो सकता। उत्तराखंड और गोवा के बाद असम, मध्यप्रदेश और गुजरात जैसे राज्य भी समान नागरिक संहिता को लागू करने की तैयारी में हैं। भाजपा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार यूसीसी लागू करने की मांग जोरदार तरीके से करती आ रही है और इस मुद्दे को प्रभावी ढंग से उठाया है। भारतीय न्यायपालिका की तरफ से भी बार-बार इसे लागू करने की जरूरत बतायी जा रही है। ऐसे में यह माना जा सकता है कि देश में इसे लेकर जागरूकता हाल के दिनों में बढ़ी है और इसका श्रेय भाजपा को दिया जाना चाहिए।

उत्तराखंड विधानसभा ने समान नागरिक संहिता (यूसीसी) कानून को मंजूरी दे दी है और इसे राज्यपाल की मंजूरी का इंतजार है। इस तरह देश को आजादी मिलने के बाद यूसीसी लागू करनेवाला उत्तराखंड पहला राज्य बन गया है। इससे पहले गोवा में यह लागू है। आजादी के अमृतकाल में समानता की स्थापना के लिए इससे अपूर्व वातावरण निर्मित होगा। यूसीसी उत्तराखंड ही नहीं, समूचे भारत की बड़ी जरूरत है। समानता एक सार्वभौमिक, सार्वकालिक और सार्वदेशिक लोकतांत्रिक मूल्य है। इस मूल्य की प्रतिष्ठा के लिए समान कानून की अपेक्षा है। यूसीसी देश की राजनीति के सबसे विवादाित मुद्दों में रहा है, हालांकि संविधान में भी नीति निर्देशक तत्वों के रूप में इसका उल्लेख है। इस लिहाज से राजनीति की सभी धाराएं इस बात पर एकमत रही हैं कि देश में सभी पंथों, आस्थाओं से जुड़े लोगों पर एक ही तरह के कानून लागू होने चाहिए। राष्ट्र का कोई भी व्यक्ति, वर्ग, संप्रदाय, जाति

क्या है समान नागरिक संहिता

समान नागरिक संहिता दरअसल 'एक देश एक कानून' की अवधारणा पर आधारित है। इसके अंतर्गत देश के सभी धर्मों, पंथों और समुदायों के लोगों के लिए एक ही कानून की व्यवस्था को प्रस्ताव है। भारत के विधि आयोग ने राजनीतिक रूप से अति संवेदनशील इस मुद्दे पर देश के तमाम धार्मिक संगठनों से सुझाव आमंत्रित किये थे। यूसीसी में संपत्ति के अधिग्रहण और संचालन, विवाह, उत्तराधिकार, तलाक और गोद लेना आदि को लेकर सभी के लिए एक समान कानून बनाया गया है। पिछले कुछ समय से इस पर अच्छी खासी बहस चली है। लिहाजा एक-एक करके अलग-अलग राज्यों में इसे लागू करने और वहां के अनुभव के आधार पर आगे बढ़ने का खयाल गलत नहीं कहा जा सकता। उम्मीद की जानी चाहिए कि उत्तराखंड विधानसभा से पारित होने के बाद इससे जुड़े तमाम पहलुओं पर रोशनी पड़ेगी और सभी दुविधाएं, शंकाएं और संदेह दूर हो जायेंगे, जो अन्य राज्यों के लिए लागू करने का आधार बनेंगे।



देश है, जिसमें सभी धर्मों और संप्रदायों (जैसे- हिंदू, मुस्लिम, सिख, बौद्ध, इसाई आदि) को मानने वालों को अपने-अपने धर्म से संबंधित कानून बनाने का अधिकार है। भारत में दो प्रकार के पर्सनल लॉ हैं। पहला है हिंदू मैरिज एक्ट 1956, जो कि हिंदू, सिख, जैन और अन्य संप्रदायों पर लागू होता है। दूसरा, मुस्लिम धर्म को माननेवालों के लिए लागू होने वाला मुस्लिम पर्सनल लॉ। ऐसे में जबकि मुस्लिमों को छोड़ कर अन्य सभी धर्मों और संप्रदायों के लिए भारतीय संविधान के मुताबिक भारत एक धर्मनिरपेक्ष

क्या है संवैधानिक स्थिति

भारतीय संविधान के मुताबिक भारत एक धर्मनिरपेक्ष

देश है, जिसमें सभी धर्मों और संप्रदायों (जैसे- हिंदू, मुस्लिम, सिख, बौद्ध, इसाई आदि) को मानने वालों को अपने-अपने धर्म से संबंधित कानून बनाने का अधिकार है। भारत में दो प्रकार के पर्सनल लॉ हैं। पहला है हिंदू मैरिज एक्ट 1956, जो कि हिंदू, सिख, जैन और अन्य संप्रदायों पर लागू होता है। दूसरा, मुस्लिम धर्म को माननेवालों के लिए लागू होने वाला मुस्लिम पर्सनल लॉ। ऐसे में जबकि मुस्लिमों को छोड़ कर अन्य सभी धर्मों और संप्रदायों के लिए भारतीय संविधान के

प्रावधानों के तहत बनाया गया हिंदू मैरिज एक्ट 1956 लागू है, तो मुस्लिम धर्म के लिए भी समान कानून लागू होने की बात की जा रही है, जो प्रासंगिक होने के साथ नये बन रहे भारत की अपेक्षा है। अभी जो सूचनाएं आ रही हैं, उनके मुताबिक शादी, तलाक, गोद लेने से जुड़े कानूनों में एकरूपता के जो प्रावधान हैं, वे यूसीसी की मूल अवधारणा के अनुरूप ही हैं। बहरहाल, उत्तराखंड राज्य सरकार की यह एक बड़ी पहल है और इस पर अमल की प्रक्रिया ही नहीं, इसके नतीजों पर भी पूरे देश की नजरें रहेंगी।

क्या है वैश्विक स्थिति

विश्व के कई देशों में समान नागरिक संहिता का पालन होता है। इन देशों में पाकिस्तान, बांग्लादेश, मलेशिया, तुर्किये, इंडोनेशिया, सूडान, मिश्र, अमेरिका, आयरलैंड आदि शामिल हैं। इन सभी देशों में सभी धर्मों के लिए एक समान कानून है और किसी धर्म या समुदाय विशेष के लिए अलग कानून नहीं है। लेकिन भारत में राजनीतिक फायदे के लिए तुष्टिकरण का ऐसा खेल खेला गया, जो विविधता में एकता और 'वसुधैव

वोट बैंक और तुष्टीकरण की राजनीति

देश का मुस्लिम भी समाज का एक हिस्सा है, जिसे इसी रूप में प्रस्तुत करने की परिपाटी चलन में आ जाये, तो भेद करनेवाले विचारों पर लगाम लगायी जा सकती है। लेकिन हमारे देश के कुछ राजनीतिक दलों ने मुसलमानों को ऐसे भ्रम में रखने के लिए प्रेरित किया कि वह भी ऐसा ही चिंतन करने लगे, जबकि सच्चाई यह है कि आज के मुसलमान बाहर से नहीं आये, वे भारत के ही हैं। परिस्थितियों के चलते उनके पूर्वज मुसलमान बन गये। वे सभी स्वभाव से आज भी भारतीय हैं और विचार से सनातनी हैं, लेकिन देश के राजनीतिक दल अपने राजनीतिक लाभ और वोट बैंक के चलते मुसलमानों के इस सनातनी भाव को प्रकट करने का अवसर नहीं दे रहे। मुस्लिम पर्सनल लॉ में अनेक विसंगतियां हैं, जैसे शादीशुदा मुस्लिम पुरुष अपनी पत्नी को महज तीन बार तलाक कह कर तलाक दे सकता था। इसके दुरुपयोग के चलते सरकार ने इसके खिलाफ कानून बना कर जुलाई 2019 में इसे खत्म कर दिया है।

भारत के लिए क्यों जरूरी है यूसीसी

अलग-अलग धर्मों के अलग कानून से न्यायपालिका पर बोझ पड़ता है। समान नागरिक संहिता लागू होने से इस परेशानी से निजात मिलेगी और अदालतों में वषों से लंबित पड़े मामलों के फैसले जल्द होंगे। शादी, तलाक, गोद लेना और जायदाद के बंटवारे में सबके लिए एक जैसा कानून होगा, फिर चाहे वह किसी भी धर्म का क्यों न हो। देश में हर भारतीय पर एक समान कानून लागू होने से देश की राजनीति पर भी असर पड़ेगा और राजनीतिक दल वोट बैंक वाली राजनीति नहीं कर सकेंगे और वोटों का धुक्करण नहीं होगा। समान नागरिक संहिता लागू होने से भारत की महिलाओं की स्थिति में भी सुधार आयेगा। कुछ धर्मों के पर्सनल लॉ में महिलाओं के अधिकार सीमित हैं। इतना ही नहीं, महिलाओं का अपने पिता की संपत्ति पर अधिकार और गोद लेने जैसे मामलों में भी एक समान नियम लागू होंगे। अगर हम यह चिंतन भारतीय भाव से करेंगे तो स्वाभाविक रूप से यही दिखाई देगा कि समान नागरिक कानून देश और समाज के विकास का महत्वपूर्ण आधार बनेगा। इसलिए समाज के व्यापक हित्तों के मद्देनजर समाज के पंथनिरपेक्ष हित चिंतकों को आगे बढ़ कर इस दिशा में पहल करने की जरूरत है, ताकि हम एक प्रगतिशील समाज के रूप में एकजुट हो सकें।

ग्रामीण विकास सचिव की अध्यक्षता में स्टेट प्लानटेशन एडवाइजरी की बैठक बिरसा हरित ग्राम योजना के विस्तार पर चर्चा

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। स्टेट प्लानटेशन एडवाइजरी को सक्रिय करने के लिए विभागीय सभावार में सचिव चंद्रशेखर की अध्यक्षता में मंथन किया गया। ग्रामीण विकास सचिव ने कहा कि ग्रामीणों को राज्य का सर्वांगीण विकास का हिस्सा बनाने के लिए कई मानकों को तय करना है। सभी सदस्यों का सुझाव इसमें महत्वपूर्ण भूमिका निभायेगा। हमें मिलकर योजनाबद्ध तरीके से विकास की मुख्यधारा से ग्रामीण समुदाय को जोड़ना है।



मनरेगा आयुक्त राजेश्वरी बी ने कहा कि राज्य के सभी जिलों में बिरसा हरित ग्राम योजना अंतर्गत पौधरोपण का कार्य किया जा रहा है। इस बार आम की बागवानी के

अलावा अन्य फलदार पौधों की बागवानी को बढ़ावा देना है। बैठक में संयुक्त सचिव ग्रामीण विकास विभाग अरुण कुमार सिंह समेत अन्य शामिल हुए।

बैठक में ये निर्णय लिये गये

- वित्तीय वर्ष 2024-25 में कम से कम 50 हजार एकड़ भूमि में बागवानी।
- मनरेगा के तहत डोभा/सड़क के किनारे पौधरोपण किया जाये।
- बिरसा हरित ग्राम योजना का सामाजिक अंशकण शीघ्र कराया जाये।
- बिरसा हरित ग्राम योजना के सफल क्रियान्वयन के लिए सभी जिलों में आइडिसी एक्टिविटी हो।

मनरेगा आयुक्त ने की विभागीय योजनाओं की समीक्षा योजनाओं को धरातल पर उतारना प्राथमिकता: राजेश्वरी

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। मनरेगा आयुक्त राजेश्वरी बी ने गुरुवार की सुबह उदयपुर से मनरेगा अंतर्गत विभिन्न योजनाओं की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर सफल रूप प्रदान करना हमारी प्राथमिकता है। इसके लिए लंबित योजनाओं को ससमय पूर्ण करें, ताकि निर्धारित लक्ष्य को जल्द से जल्द पूर्ण किया जाये। बिरसा सिंचाई कृप योजना की समीक्षा करते हुए मनरेगा आयुक्त



ने योजना के अंतर्गत लाभुकों के चयन/स्वीकृति की विस्तार से जानकारी ली। इस दौरान मनरेगा के अंतर्गत में बिरसा सिंचाई कृप योजना के अंतर्गत निर्धारित लक्ष्य के विरुद्ध किये गये कार्यों का

प्रस्तुतिकरण के माध्यम से जानकारी दी गयी। बैठक में उपस्थित सभी डीडीसी को निर्देश दिया गया कि प्रखंडवार/ पंचायतवार सिंचाई कृप के निर्धारित लक्ष्य को ससमय पूरा किया जाये और अपेक्षाकृत कम प्रगति करने वाले जिलों को कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया गया। मनरेगा आयुक्त ने कहा कि सभी कार्यों का धरातल पर उचित अनुश्रवण/पर्वेक्षण आवश्यक है।

उन्होंने सभी प्रखंड के वरीय पदाधिकारियों और प्रखंड विकास पदाधिकारियों को सभी एक्टिव साइट और मनरेगा के तहत किये जा रहे कार्यों का निरंतर अनुश्रवण करने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि आमजनों के हित के लिए संघर्षित इन कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर सफल बनाना हमारा मुख्य उद्देश्य है। इसके लिए सभी अधिकारियों को सक्रिय रूप से प्रयासरत रहें।

रांची से देवघर जाना होगा आसान : लंबोदर

गड़डी मोड़ से हुरलुंग, ललपनिया रजरप्पा मोड़ से रजरप्पा रोड तक और सांडी मोड़ से बिजुलिया तक सड़क निर्माण को मंजूरी



12.8 किलोमीटर सड़क निर्माण की प्रशासनिक मंजूरी की दिशा में केंद्रीय सड़क परिवहन व राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी के सकारात्मक पहल करने के मिले आशवासन का स्वागत किया। कहा कि पार्टी के वरीय उपाध्यक्ष सह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी ने दिल्ली में केंद्रीय मंत्री से मिलकर इस विषय को उनके समक्ष विस्तारपूर्वक रखा, तो उन्होंने प्रशासनिक मंजूरी देने की दिशा में शीघ्र आवश्यक प्रक्रिया को पूरा

कर लेने को लेकर आश्चस्त किया। डॉ लंबोदर महतो ने आशा जताया कि सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी का यह प्रयास सार्थक होगा। इसका लाभ बोकारो-रामगढ़ जिले के साथ-साथ अन्य जिलों को भी मिलेगा। विशेष कर कई ग्रामीण इलाके इस सड़क से जुड़ेंगे। उन्होंने कहा कि अब रांची से देवघर जाने में भी लोगों को काफी आसानी होगी। साथ ही समय भी कम लगेगा। सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी के प्रयास से 440 करोड़ की लागत से गिरिडीह बाईपास निर्माण की प्रशासनिक मंजूरी मिल गयी है। इस सड़क का निर्माण गिरिडीह-दुमरी पथ पर जोड़ा पहाड़ी से लेकर गिरिडीह-बेंगाबाद पर महुआर (24 किलोमीटर) तक होगी।

पंडरा बाजार समिति दुकानों का किराया बढ़ाने पर हाइकोर्ट ने लगायी रोक

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने कृषि बाजार समिति पंडरा के दुकानदारों के दुकान का भाड़ा बढ़ाने के खिलाफ दखिल याचिका की सुनवाई की। हाइकोर्ट के न्यायमूर्ति आनंद सेन की कोर्ट ने मामले में कृषि उत्पादन बाजार समिति पंडरा के द्वारा पंडरा के दुकानदारों का भाड़ा 5 रुपये प्रति वर्ग फीट से बढ़ाकर 11 रुपये प्रति वर्ग फीट करने के नोटिस एवं झारखंड राज्य कृषि विपणन बोर्ड के आदेश पर रोक लगा दी। साथ ही मामले में कोर्ट ने प्रतिवादियों को

जवाब दखिल करने का निर्देश दिया है। सुनवाई के दौरान झारखंड राज्य कृषि विपणन बोर्ड के अधिवक्ता द्वारा कानूनी पहलू पर कोर्ट को स्पष्ट जानकारी नहीं दी गयी थी। दरअसल, सितंबर 2023 में कृषि बाजार समिति पंडरा के दुकानदारों के दुकान का किराया 5 से बढ़ा कर 11 रुपये प्रति फीट करने को लेकर पंडरा बाजार समिति ने दुकानदारों को नोटिस जारी किया था। दुकानदारों का किराया बढ़ाने के संबंध में झारखंड राज्य कृषि वितरण बोर्ड ने आदेश जारी किया था।

छत विक्षत अर्धनग्न अवस्था में महिला का मिला शव, दुष्कर्म की आशंका

आजाद सिपाही संवाददाता मझिआंव। थाना क्षेत्र अंतर्गत कोइनवार गांव के हर्षाशा टोला के समीप अरहर के खेत में अर्धनग्न अवस्था में छत विखत लगभग 27 वर्षीय महिला का शव को पुलिस ने गुरुवार के दिन बरामद किया है। खबर मिलते ही थाना प्रभारी विवेक कुमार पंडित दलबल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे। जानकारी के पश्चात सीडीपीओ नीरज कुमार पुलिस निरीक्षक गुलाब सिंह घटना स्थल पर पहुंचे। इसके बाद आसपास के लोगों से शव की पहचान करायी गयी, लेकिन शव का पहचान नहीं हो सका। इस संबंध में

सीडीपीओ नीरज कुमार ने बताया कि थाना क्षेत्र के कोइनवार गांव के हर्षाशा टोला से छत विखत अर्धनग्न अवस्था में लगभग 27 वर्षीय एक अज्ञात महिला का शव अरहर के खेत में बरामद का पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है। वहीं उन्होंने कहा कि महिला का चेहरा पूरी तरह से पत्थर से कूचा हुआ है और जलाया हुआ पाया। इसलिए उक्त वजन से महिला की पहचान नहीं हो पायी है। जहां पर शव मिला है। बताते चले की वह स्वर्गीय वकील खान का खेत है, जो कि बस सड़क से खेत कुछ दूर पर है। इसलिए किसी की नजर इस पर नहीं पड़ा। वहीं उन्होंने

कहा कि वहां पर एक खून लगा पत्थर भी मिला है कुछ दूर पर महिला का चप्पल भी पाया गया है। वहीं उन्होंने यह भी कहा कि प्रथम दृश्य हत्या का तथा कपड़े की स्थिति देखकर ऐसा प्रतीत होता है कि उसके साथ रेप भी किया गया है। वहीं उन्होंने कहा कि जांच किया जा रहा है लगभग 10 वर्ष पूर्व उसी जगह पर वकील खान का भी हत्या किया गया था। वहीं उन्होंने कहा कि चाहे जो भी इस हत्याकांड में संलिप्त हो उसे बक्शा नहीं जायेगा। वहीं इस मौके पर एसआई विकास कुमार, रंजीत कुमार दलबल के साथ मौजूद थे।

आजाद सिपाही



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razzaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand

Admission OPEN 2024-25

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM

NURSING PARAMEDICAL
ANM GNM POST BASIC B.S.C. X-RAY OPTHEMATIC BASIC B.S.C. M.S.C. ASST. OT ASSISTANT

Separate Hostel For Boys & Girls

M.: 9031231082, 7903998411, 6205145470
E-mail : fnsirba@gmail.com
Website : www.florencelirba.com

न्यूज़ रील

भारत-म्यांमार के बीच बॉर्डर सील किया गया

नयी दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने गुरुवार को कहा कि मंत्रालय ने भारत-म्यांमार के बीच फ्री मूवमेंट रिजीम (एफएमआर) को खत्म करने का फैसला किया है। इससे दोनों देशों के बीच बॉर्डर के पास रहने वाले लोगों का फ्री मूवमेंट बंद हो गया है।

किसानों का दिल्ली मार्च, हाइवे जाम

नोएडा। नोएडा प्राधिकरण के खिलाफ धरने पर बैठे किसानों ने गुरुवार को दिल्ली की तरफ कूच किया है। संसद का घेराव करके विरोध जताने की तैयारी है। किसानों के मुकदमे की वजह से यूपी-दिल्ली हाइवे जाम हो गया है। नोएडा एक्सप्रेस-वे बंद किया गया है। जगह-जगह किसानों को रोका गया। जिस कारण पुलिस के साथ किसानों की नोकझोंक हुई।

टुक और स्कूल वैन में टक्कर, एक बच्चे की मौत, 8 घायल

कानपुर। कानपुर में जीटी रोड पर गुरुवार दोपहर तेज रफ्तार बेकबूट टुक ने एक स्कूली बच्चों से भरी वैन को जोरदार टक्कर मार दी। इस हादसे में वैन के परखच्चे उड़ गये। हादसे में एक बच्चे की मौत हो गयी, जबकि आठ बच्चे गंभीर रूप से घायल हो गये। पुलिस ने गांव वालों की मदद से घायल बच्चों को अस्पताल भेजा। जहां उनकी स्थिति गंभीर है।

पाकिस्तान चुनाव के रुझानों में इमरान समर्थक आगे

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में नेशनल असेंबली और प्रांतीय चुनाव के लिए वोटिंग खत्म हो गई है। मतदान सुबह 8:30 बजे शुरू हुआ और शाम 5:30 बजे तक चला। पाकिस्तान में वोटिंग की गिनती के बीच रुझान आने भी शुरू हो गए हैं। रुझानों में इमरान समर्थक 80 पर आगे चल रहे हैं। आधिकारिक नतीजे 9 फरवरी को घोषित हो सकते हैं। पाकिस्तान की नेशनल असेंबली में कुल 336 सीटें हैं।

नरेंद्र मोदी ओबीसी नहीं पैदा हुए : राहुल गांधी

कांग्रेस की भारत जोड़ो न्याय यात्रा छत्तीसगढ़ पहुंची राहुल ने कहा-मोदी गुजरात की तेली जाति में जन्मे, माजपा ने इसे 2000 में ओबीसी दर्जा दिया



आजाद सिपाही संवाददाता रायगढ़। कांग्रेस की भारत जोड़ो न्याय यात्रा छत्तीसगढ़ पहुंच चुकी है। सांसद राहुल गांधी ने रायगढ़ में लोगों को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि नरेंद्र मोदी पालियामेंट में कहते हैं ओबीसी वर्ग को भागीदारी की क्या जरूरत, मैं

ओबीसी हूँ। सबसे पहले मैं आपको बताना चाहता हूँ कि आप लोगों को भयंकर बेवकूफ बनाया जा रहा है। नरेंद्र मोदी जो ओबीसी नहीं पैदा हुए थे। वह तेली जाति में पैदा हुए। ये पूरी जिंदगी में जाति कम्प्यूनिटी को भाजपा ने साल

जानगणना कांग्रेस पार्टी और राहुल गांधी करेगा। राहुल गांधी ने कहा कि 50 फीसदी लोग ओबीसी, 23 फीसदी लोग दलित आदिवासी हैं। इसके बाद भी उन्हें उनका हक नहीं मिल रहा है। फिर भी ये लोग न तो ब्यूरोक्रेट हैं और न ही इनके हाथ में कोई अधिकार है, ऐसे में भारत कैसे जुड़ सकता है। दो सौ कॉर्पोरेट में से टॉप मैनेजमेंट में न एक ओबीसी है, न दलित है और न ही आदिवासी। दिल्ली में नब्बे अफसरों में महज तीन ओबीसी हैं, एक आदिवासी, तीन दलित हैं। उन्होंने कहा कि 73 फीसदी लोगों

में सवर्ण गरीब भी हैं। अडाणी जी की कंपनी में भी गरीब, ओबीसी, दलित-आदिवासी नहीं हैं। अगर मिल गया तो मैं जाति जनगणना की मांग नहीं करूंगा। मोदी जी कहते हैं कि कांग्रेस पार्टी का एक नेता जातीय जनगणना की मांग उठा रहा है। उन्होंने कहा कि कॉर्पोरेट में ओबीसी नहीं है तो क्या हुआ देश का पीएम तो ओबीसी है। जबसे मैंने यह मुद्दा उठाया है, मोदी जी कहने लगे हैं कि देश में अमीर और गरीब जाति है। अगर देश में अमीर, गरीब ही जाति है तो मोदी जी ओबीसी कैसे बन गये।

बीएमडब्ल्यू कार की गुत्थी सुलझाने में जुटी इडी कांग्रेस सांसद धीरज साहू को समन, 10 को बुलाया

- बीएमडब्ल्यू कार कोलकाता के कारोबारी योगेश की कंपनी के नाम पंजीकृत
- पंजीकरण पर धीरज साहू के आवास का पता

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और सांसद धीरज साहू के बीच के तार को सुलझाने में जुट गयी है। हेमंत के दिल्ली स्थित आवास से बीएमडब्ल्यू एसयूवी कार का कनेक्शन धीरज साहू से जुड़ रहा है। इडी ने धीरज साहू को पूछताछ के लिए समन किया है। उन्हें 10 फरवरी को इडी कार्यालय पूछताछ के लिए बुलाया गया है। इडी ने हेमंत सोरेन के दिल्ली



स्थित आवास पर 29 जनवरी को सांसद धीरज साहू के मोनेसर स्थित घर के पते पर है। इडी ने बुधवार को कोलकाता में योगेश अग्रवाल के ठिकानों पर छापेमारी की थी। हेमंत सोरेन को इडी दोबारा पांच दिन की रिमांड पर ले चुकी है। अब धीरज साहू को पूछताछ के लिए समन किया गया है। सूत्रों ने कहा कि इडी हेमंत सोरेन, धीरज साहू और योगेश

हैं, जबकि गाड़ी का पंजीकरण सांसद धीरज साहू के मोनेसर स्थित घर के पते पर है। इडी ने बुधवार को कोलकाता में योगेश अग्रवाल के ठिकानों पर छापेमारी की थी। हेमंत सोरेन को इडी दोबारा पांच दिन की रिमांड पर ले चुकी है। अब धीरज साहू को पूछताछ के लिए समन किया गया है। सूत्रों ने कहा कि इडी हेमंत सोरेन, धीरज साहू और योगेश

धीरज के यहां से मिले थे 350 करोड़ से अधिक रुपये

रांची (आजाद सिपाही)। सांसद धीरज साहू के आवास पर बीते दिसंबर में आयकर विभाग की छापेमारी हुई थी। उनके रांची, ओडिशा, पश्चिम बंगाल और झारखंड के ठिकानों पर छापेमारी हुई थी। इसमें 350 करोड़ रुपये बरामद हुए थे। छापेमारी के बाद धीरज साहू ने कहा था कि ये पैसा उनका नहीं है, बल्कि उनके परिवार और फर्म का है। वह हर चीज का हिसाब देंगे। बरामद नोटों को बोलागीर और संबलपुर स्थित स्टेट बैंक में जमा करा दिया गया था। आयकर विभाग की कार्रवाई अभी जारी है।

अग्रवाल के बीच कथित संबंधों और बीएमडब्ल्यू एसयूवी के संबंध में पूछताछ करना चाहती है।

हेमंत की गिरफ्तारी में राजभवन की कोई भूमिका नहीं: राज्यपाल

हेमंत ने खुद इस्तीफा पत्र में लिखा था- इडी मुझे हिरासत में ले चुकी है, इसलिए मैं इस्तीफा सौंप रहा हूँ

सीपी राधाकृष्णन ने आरोपों को बताया बेबुनियाद



आजाद सिपाही संवाददाता रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने 31 जनवरी को पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी में राजभवन की भूमिका और साजिश से जुड़े आरोपों को खारिज कर दिया है। उन्होंने कहा है कि इस पूरे प्रकरण में राजभवन की कोई भूमिका नहीं थी। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) की टीम ने 31 जनवरी की शाम उनके प्रधान सचिव को फोन पर सूचित किया था कि हेमंत सोरेन को कस्टडी में लिया गया है। इसके बाद राज्य के मुख्य सचिव एल खियांगने ने भी प्रधान सचिव को फोन किया और कहा कि इडी ने हेमंत सोरेन को कस्टडी में ले लिया है। अब वह राजभवन आकर मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देना चाहते हैं। मुख्य सचिव ने आग्रह किया कि हेमंत सोरेन के साथ पांच लोग राजभवन जाना चाहते हैं। इसके साथ ही यह सूचना राहुल साहू को एक कार्यक्रम के बाद मीडिया के सवालों का जवाब दे रहे थे।

राजभवन पर लगा था आरोप

राजभवन पर साजिश का आरोप 5 फरवरी को विशेष सत्र के दौरान लगा था। विशेष सत्र के दौरान हेमंत सोरेन ने कहा था कि देश में ऐसा पहली बार हुआ है जब किसी मुख्यमंत्री को राजभवन में गिरफ्तार किया गया हो। इस बात को सत्ता पक्ष ने भी जोर-शोर से उठाया। यह बताने की कोशिश की गयी कि सीएम की गिरफ्तारी राजभवन में ही हुई है। राज्यपाल पर भी आरोप लगाये गये थे।

के अधिकारी। फिर भी मैंने उनका पत्र ले लिया। लिहाजा, यह कहना कि हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी में राजभवन की कोई साजिश छिपी है, यह बेबुनियाद और मनगढ़ंत बात है। देर से शपथ दिलाने पर राज्यपाल की सफाई : राज्यपाल नयी सरकार को शपथ दिलाने में इतना विलंब पर कहा कि पत्र मिलने के बाद बता दिया था कि लीगल टीम से राय लेने के बाद इसकी जानकारी दे देंगे। राज्यपाल ने कहा कि लीगल टीम से सुझाव मिलते ही उन्होंने 1 फरवरी की रात को ही विधायक दल के नवमनोनीत नेता को बुला लिया था। उनके सुझाव के मुताबिक 2 फरवरी को सीएम के अलावा दो मंत्रियों को शपथ दिलवायी गयी। राज्यपाल ने कहा कि अगर देर करना होता तो 26 घंटे बीतने के बाद रात को ही क्यों कॉल करते। अगले दिन सुबह भी बुला सकते थे।

खनिज ब्लॉक में खनन कार्य शुरू कराये: चंपाई

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों के साथ खनन एवं भूतत्व विभाग की समीक्षा की जियोलाॉजिस्ट को नियुक्त करने की प्रक्रिया भी शुरू करने का दिया निर्देश



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने गुरुवार को झारखंड मंत्रालय में खनन एवं भूतत्व विभाग द्वारा संचालित योजनाओं की कार्य प्रगति की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि खनन विभाग राजस्व का एक मुख्य स्रोत माना जाता है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि कैसे खनन ब्लॉक, जिनकी पहले से नीलामी अथवा आवंटन हो चुका है, उन खनन ब्लॉकों को जल्द से जल्द चालू किया जाये। खनन कार्य का जिम्मा जिस कंपनी या संस्थान को आवंटित किया गया है, उनके साथ बैठक कर खनन कार्य शीघ्र प्रारंभ कराये। खनन कार्य संचालित करने वाली वैसी कंपनी, जो खनन कार्य में रुचि नहीं दिखा रही है, उन्हें स्पष्टीकरण कर उनका आवंटन रद्द करें। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से राज्य के विभिन्न खनिज ब्लॉकों की नीलामी करने संबंधित कार्य प्रगति की जानकारी ली। उन्होंने फरवरी माह के अंत तक खनन विभाग द्वारा चिह्नित 10 विभिन्न खनन ब्लॉक की नीलामी या आवंटन

आम जन को उचित दाम पर मिले बालू

चंपाई सोरेन ने बालू घाट ऑक्शन की भी जानकारी ली। उन्होंने कहा कि उपभोक्ताओं को बालू आसानी से और उचित कीमत पर प्राप्त हो सके, इस पर ध्यान दें। इसके लिए विभाग निरंतर मॉनिटरिंग करे, ताकि लोगों को किसी प्रकार की असुविधा नहीं हो। बालूघाट की टेंडर प्रक्रिया में कोई बाधा उत्पन्न हो रही है तो उसका निराकरण जल्द कर लें।

नियमित नियुक्ति के लिए अध्यायचना भेजे

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि खनन विभाग में जियोलाॉजिस्ट के स्वीकृत पद के आलोक में कार्यहित को देखते हुए वर्तमान में संविदा पर नियुक्ति करें तथा नियमित नियुक्ति के लिए जेपीएससी को अध्यायचना भेजें। बैठक में राज्य के मुख्य सचिव एल खयांगने, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव विनय कुमार चौबे, खनन विभाग के सचिव अबू बकर सिद्दीकी, उद्योग विभाग के सचिव जीतेंद्र कुमार सिंह, निदेशक खनन शशि रंजन सहित अन्य वरीय पदाधिकारी उपस्थित थे।

विनोद सिंह के वाट्स एप चैट का मामला संसद में उठा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। संसद में गुरुवार को पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और आर्किटेक्ट विनोद सिंह के व्हाट्सएप चैट का मामला सांसद संजय सेठ ने शून्यकाल में उठाया और सीबीआई जांच की मांग की।

सेठ ने कहा कि झारखंड में झामुमो और कांग्रेस की सरकार को लेकर रोज नये-नये खुलासे हो रहे हैं। पूर्व की जो सरकार झारखंड में चल रही थी, वह व्हाट्सएप पर चलती थी। सारे कार्य व्हाट्सएप पर किये जाते थे। सांसद ने कहा कि

मुख्यमंत्री (तत्कालीन) के करीबी विनोद सिंह के यहां जेएसएससी की परीक्षा के एडमिट कार्ड बरामद हुए हैं। यह बहुत गंभीर मामला है। युवा न्याय मांग रहे हैं। जेएसएससी के पेपर लीक और व्हाट्सएप चैट की जांच सीबीआई से कराया जाये।

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614

बेड़ो में दो अलग-अलग सड़क दुर्घटनाओं में दो लोगों की मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

बेड़ो। थाना क्षेत्र में बुधवार की शाम छह और सात बजे दौरान दो अलग-अलग सड़क दुर्घटनाओं में एक अज्ञात विकल्प महिला व एक युवक की मौत हो गई। पहली घटना बेड़ो साईं मंदिर रोड में हुआ। जहां अज्ञात वाहन की चपेट में आने से बाइक सवार सरायकेला के धुंधाडीह गांव निवासी मंगल उरांव (32) की की मौत हो गई। वहीं दुसरी घटना रांची-गुमला मुख्य मार्ग के ईटा चिल्द्री मोड़ के समीप घटित हुआ। जहां अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक विकल्प महिला की मौत हो गई। घटना की सूचना पाकर बेड़ो थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों शवों को अपने साथ थाने ले लायी है। जिसे गुरुवार को पोस्टमार्टम के लिए रिम्स अस्पताल भेज दिया गया।

सड़क दुर्घटना में घायल दंपति को बीडीओ ने पहुंचवाया अस्पताल

बेड़ो (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के बेड़ो-लोहरदगा मार्ग पर खत्री खटंगा मोड़ के समीप गुरुवार अपराह्न चार बजे अज्ञात वाहन की चपेट में आने से मुरतो बेड़ो निवासी स्कुटी सवार दंपति राम प्रताप ठाकुर (75) और लीला देवी (72) गंभीर रूप से घायल हो गए। जिन्हें वहां से गुजर रहे बीडीओ संग्राम मर्मू ने 108 एम्बुलेंस से समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भिजवाया। जहां चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर स्थिति को देखते हुए रांची के रिम्स अस्पताल रेफर कर दिया। जानकारी के अनुसार दंपति बेड़ो बाजार से अपने घर लौट रहा था।

सन्नी टोपो ने शादी के लिए किया आर्थिक सहयोग

बेड़ो (आजाद सिपाही)।



प्रखंड के पहाड़ कंडरिया गांव निवासी केशव राम वर्मा की बेटी दुर्गा कुमारी का विवाह गुरुवार को बेड़ो के महादानी मंदिर में हुई। जिसमें लोहरदगा

लोकसभा के सह संयोजक सन्नी टोपो ने आर्थिक सहयोग किया है। सन्नी टोपो के प्रतिनिधि नारायण महली, बिगुल उरांव व तरुण सिंह ने घर जा कर केशव राम वर्मा को सहायता देकर उसे विवाह में हर संभव मदद का आश्वासन दिया। वहीं, सन्नी टोपो के प्रतिनिधि ने कहा कि क्षेत्र के गरीबों के लिए हमेशा मदद के लिए सनी टोपो हमेशा तत्पर रहते हैं। वहीं, स्वजनों ने कहा कि सन्नी टोपो से मदद मिलने पर अब बेटी की शादी संभव हो सकी। मौके पर केशव राम वर्मा, लीलावती देवी, कुमुद वर्मा, कुंवर सिंह, तीरथ राम, जगदींदर राम, बिनोद उरांव, बैजनाथ राम, कलिनंद गोप आदि मौजूद थे।

जरूरतमंदों के बीच कंबल का वितरण

बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड के रोगाडीह पतरा टोली गांव में गुरुवार को रांची के कैथोलिक चैरिटी की ओर से असहाय व जरूरतमंद लोगों के बीच मुखिया वीरेद भगत के हाथों कंबल का वितरण किया गया। मुखिया ने कहा कि कैथोलिक चैरिटी से जुड़े लोग हमेशा जरूरतमंद व असहाय लोगों की सेवा में तत्पर रहते हैं। कड़ाके की ठंड में असहायों की सेवा ही मानवता की सेवा है। वहीं संस्था के फादर विनय केरकेट्टा ने बताया कि चैरिटी लोगों के हित को देखते हुए कृषि और विकास का कार्य करने में प्रोत्साहित करती है। मौके पर उपमुखिया जीतिया उरांव सहित कई लोग मौजूद थे।

बारीडीह में पड़हा समाज की हुई बैठक

बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड के बारीडीह पड़हा मैदान में गुरुवार को 12 व 21 पड़हा के तत्वाधान में बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता पड़हा समाज की मुख्य संरक्षक नीलमणी भगत ने की। बैठक में पदाधिकारियों ने कई बिंदुओं पर विचार विमर्श करते हुए 11 फरवरी को केंद्रीय पड़हा संचालन समिति के हाथों कंबल का वितरण किया गया। मुखिया ने कहा कि कैथोलिक चैरिटी से जुड़े लोग हमेशा जरूरतमंद व असहाय लोगों की सेवा में तत्पर रहते हैं। कड़ाके की ठंड में असहायों की सेवा ही मानवता की सेवा है। वहीं संस्था के फादर विनय केरकेट्टा ने बताया कि चैरिटी लोगों के हित को देखते हुए कृषि और विकास का कार्य करने में प्रोत्साहित करती है। मौके पर उपमुखिया जीतिया उरांव सहित कई लोग मौजूद थे।

दो दिवसीय कार्यकर्ता प्रशिक्षण शिविर का समापन

अनगड़ा (आजाद सिपाही)।



झारखंड के पंजीकृत रांची जिला अंमैपरिषद के तत्वाधान में अंतर्राष्ट्रीय मैथिली परिषद का दो दिवसीय

मिनी कार्यकर्ता प्रशिक्षण शिविर का गुरुवार को रंगारंग कार्यक्रम के साथ समापन हुआ। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में अंतरराष्ट्रीय मैथिली परिषद के संस्थापक सह राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ दिनाकर ठाकुर थे। तुपुदाना स्थित डॉ ठाकुर के आवास में आयोजित दूसरे दिन के प्रशिक्षण शिविर में पूरे राज्य से 25 प्रशिक्षणार्थी प्रशिक्षण प्राप्त कर कार्यकर्ता बने। सर्वप्रथम डॉ ठाकुर ने रांची स्थित प्रदेश कार्यालय में स्वायत्संवेकों को परिषद की गतिविधियों से परिचय करने के उपरांत मिथिला के भूगोल (प्राचीन/आधुनिक) के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने अपने संबोधन में झारखंड में मैथिली को नियोजन नीति में सम्मिलित करने के लिए आंदोलन तेज करने के लिए सभी संगठनों के भाषा प्रेमी को आगे आने के लिए प्रेरित किया। वहीं, प्रदेश कार्यकारी सचिव चंद्र नाथ झा ने समाज के लोगों से अपने घर परिवार में मैथिली भाषा से ही बोलचाल करने की अपील की। आगंतुकों का स्वागत महासचिव अजय झा ने किया। जबकि अध्यक्षीय भाषण प्रदेश अध्यक्ष अमरनाथ झा ने किया। इस दौरान अंतरराष्ट्रीय मैथिली परिषदक संचालन संशोधन कर नवीकरण करने की बात कही। जिसे सर्वसम्मति से पारित किया गया। कार्यक्रम का संचालन प्रदेश सचिव पंकज कुमार झा और धन्यवाद ज्ञापन प्रदेश कोषाध्यक्ष बिलट पोद्दार ने किया। मौके पर रांची जिला उपाध्यक्ष राजकुमार पोद्दार, उपाध्यक्ष यतींद्र लाल दास, जिला कोषाध्यक्ष बिनोद कुमार झा, गोविंद झा, सतन कुमार झा, सुशील कुमार मिश्र, धर्मेश्वर झा, विजय कुमार मिश्र, नित्यानंद मिश्रा, बिंदु ठाकुर, विवेकानंद झा, जमशेदपुर से कमल कांत झा, हंसराज जैन, कृष्णा कामत आदि उपस्थित थे।

तस्लीम अंसारी बने झामुमो अल्पसंख्यक मोर्चा नगड़ी के अध्यक्ष

पिरकानगड़ी (आजाद सिपाही)। झामुमो अल्पसंख्यक मोर्चा नगड़ी प्रखंड समिति की बैठक गुरुवार को अध्यक्ष बिनोद तिरकी की अध्यक्षता में हुई, जिसमें अल्पसंख्यक मोर्चा रांची जिलाध्यक्ष मो फरीद खान, उपाध्यक्ष शमीम मंसूरी, सबीबुल अंसारी, सचिव सुजीत कुजूर, कोषाध्यक्ष रिचर्ड लकड़ा, महिला मोर्चा रांची जिला उपाध्यक्ष रखी देवी, नगड़ी प्रखंड उपाध्यक्ष धनुष तिरकी, सफीक अंसारी, शाहिद आलम, महिला मोर्चा प्रखंड अध्यक्ष सुकरमनी देवी, सोमारी उरांव हनीफ अंसारी आदि मौजूद थे। इस दौरान कमेटी का गठन किया गया, जिसमें तस्लीम अंसारी को नगड़ी का अध्यक्ष चुना गया।

हटिया विधायक ने चार महत्वपूर्ण योजनाओं का किया शिलान्यास

प्राथमिकता के आधार पर हो रहा

विकास कार्य : नवीन जायसवाल

आजाद सिपाही संवाददाता

पिरकानगड़ी। हटिया विधायक नवीन जायसवाल ने गुरुवार को नगड़ी क्षेत्र में चार महत्वपूर्ण योजनाओं का शिलान्यास शिलापट से कपड़ा हटाकर किया। इसमें नारो पंचायत के पिरका गांव से बालालों को जोड़ने वाली स्वर्णरेखा नदी पर पुल निर्माण, साहेर पंचायत के सेमर टोली उपर मुहल्ला से रोड तक नाली निर्माण, नारो पंचायत में गोसाईं टोली में पीसीसी पथ निर्माण और नगड़ी में पिरका स्टेशन के चांदनी चौक बाबू जेनेरल स्टोर से रोड तक पीसीसी पथ निर्माण कार्य शामिल है। इस अवसर पर उपस्थित विधायक नवीन जायसवाल ने



पिरका गांव में पुल का शिलान्यास करते विधायक नवीन जायसवाल।

कहा कि क्षेत्र का सर्वांगीण विकास हमारी प्राथमिकता है। राज्य में विरोधी सरकार के बावजूद हमने जनहित में कई योजनाओं को पास कराया। अभी कुछ योजनाएं करनी

है जिसके लिये प्रयास जारी है। उन्होंने ग्रामीणों से कहा कि आप अपने गांव को समास्याओं के प्रति सजग रहें और हमें बताएं। समास्या का निदान शीघ्र ही किया

बंधु तिर्की के नेतृत्व में बिजली वितरण निगम के प्रबंध निदेशक से मिला एक प्रतिनिधितल

मानदेय सहित विभिन्न समस्याओं से अवगत कराते हुए समाधान करने का आग्रह

आजाद सिपाही संवाददाता

लापुंगा। झारखंड स्टेट मानव दिवस एवं ऊर्जा मित्र समन्वय समिति रांची का एक प्रतिनिधिमंडल पूर्व मंत्री सह झारखंड प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिर्की के नेतृत्व में गुरुवार को झारखंड बिजली वितरण निगम लिमिटेड के प्रबंध निदेशक के केर्मा से मिला। उन्हें छह सूची मांग पत्र सौंपा और मानव दिवस कर्मियों की सभी समस्याओं का निराकरण करने का आग्रह किया। पूर्व मंत्री बंधु तिर्की ने कहा कि बिजली विभाग में ग्रासरूट लेवल पर काम करने वाले झारखंड राज्य मानव दिवस कर्मी एवं ऊर्जा मित्र पूरी इमानदारी से काम कर रहे हैं। इनकी मांगों



बिजली वितरण निगम के प्रबंध निदेशक से वार्ता करते बंधु तिर्की व अन्य।

पर गंभीरता पूर्वक विचार करते हुए उनके सभी समस्याओं का निराकरण करें, ताकि विद्युत विभाग के कर्मी नई ऊर्जा के साथ अपने दायित्वों का निर्वाहन कर सकें। इस दौरान लापुंगा सहित विभिन्न जगहों की समस्याओं से भी अवगत कराया गया। झारखंड राज्य मानव दिवस कर्मी एवं ऊर्जा मित्र समन्वय समिति रांची जिला के अध्यक्ष रुस्तम अंसारी, सदस्य लाल विश्वनाथ शाहदेव, असलम मियां एवं फिरोज खान (लापुंगा) ने अपनी मांगें रखते हुए कहा कि

मानव दिवस कर्मियों का मानदेय पूर्व की भांति झारखंड ऊर्जा वितरण निगम द्वारा सीधे किया जाय। किसी भी मानव दिवस कर्मियों को संबोधित विद्युत वितरण निगम के प्रबंध निदेशक के बिना अनुमोदन प्राप्त किए काम से नहीं बैठाया जाय। मानव दिवस कर्मियों की कार्य अवधि 60 वर्ष तक किया जाय। कार्य हम सभी कर्मी 30 दिन करते हैं और भुगतान केवल 26 दिनों का ही किया जाता है इसमें सुधार करते हुए 30 दिनों का पूरा भुगतान किया जाय।

भाजपा अनगड़ा मंडल का गांव चलो अभियान को लेकर बैठक

अनगड़ा (आजाद सिपाही)।



गोदलीपोखर में गुरुवार को अनगड़ा मंडल अध्यक्ष रामनाथ महतो की अध्यक्षता में भाजपा का आयोजित राष्ट्रीय कार्यक्रम के गांव चलो अभियान के सफल संचालन को लेकर बैठक हुई। इसमें भाजपा ग्रामीण जिलाध्यक्ष सुरेंद्र महतो, पूर्व विधायक रामकुमार पाहन, पूर्व जिलाध्यक्ष जैलेंद्र कुमार, भाजयुमो प्रदेश उपाध्यक्ष सत्यदेव मुंडा, अजय कुमार महतो, नरेश साहू आदि उपस्थित हुए। कहा गया कि गांव

चलो अभियान के लिए शुक्रवार से 11 फरवरी तक प्रत्येक बूथ में 24 घंटा प्रवास के दौरान बैठक कर प्रधानमन्त्री नरेंद्र मोदी के 9 वर्षों की उपलब्धियों को बताया जाएगा। साथ ही केंद्र सरकार द्वारा चलाई जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में लोगों को

अवगत कराया जायेगा। मौके पर मंडल महामंत्री सुनील कुमार महतो, जगेश्वर महतो, दुर्गा महतो, मानेश्वर मुंडा, हेमनाथ महतो, अगमलाल महतो, संतोष कुमार महतो, अजय सिंह भोगता, पुरानाथ मुंडा, विष्णु महतो, हिमांशु शेखर चौधरी आदि थे।

नामकुम में सैकड़ों अल्पसंख्यकों ने थामा भाजपा का दामन

देश व राज्य का विकास केंद्र की मोढ़ी

सरकार में ही संभव है: अशोक मुंडा

आजाद सिपाही संवाददाता

नामकुम। भाजपा खिजरी मंडल अध्यक्ष अशोक मुंडा की अध्यक्षता में नामकुम हुडवा पंचायत के निशितपुर राईडी ग्राम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकास कार्यों से प्रभावित होकर गुरुवार को मुस्लिम एवं आदिवासी समुदाय के लोगों ने भाजपा का दामन थाम लिया। इस दौरान अशोक मुंडा ने सभी का गुलदस्ता व भाजपा का पट्टा पहनाकर पार्टी की सदस्यता दिलायी। उन्होंने कहा कि केंद्र मां मोदी सरकार के काबिज होने से बिना बिचौलियों के आम लोगों तक केंद्र की सभी जन कल्याणकारी योजनाएं पहुंच रही है। देश व राज्य की जनता समझ चुकी है कि मोदी सरकार में सभी का विकास संभव है। इस दौरान मुस्लिम व आदिवासी समुदाय के सैकड़ों लोग भाजपा में



भाजपा का दामन थाने के बाद मौजूद अल्पसंख्य समुदाय के लोग व अन्य।

शामिल हुए। लोगों ने पीएम नरेंद्र मोदी, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के जिंदाबाद के नारे लगाये। इस दौरान जावेद खान, सुमन खान, मोहन खान, साजिद खान, लेलुलु खातून, नाजा खातून, आसिफा खातून, आयशा खातून, चांदनी खातून, रोशन खातून, सलोहा खातून, साधु मुंडा, विशाल मुंडा, सुज कुमार, भोला लोहरा, करण मुंडा, सोमरा मुंडा, गेन्नियल मुंडा,

विशाल मुंडा, संजय उरांव, बसंती देवी, मिनी देवी, सानिया परवीन, इतवारी देवी, पांचों देवी, पुष्पा देवी, शांति देवी, तितरी देवी, मनकी, सुकरो, तितली देवी, निशु कुमारी, सपना कुमारी, रंगा देवी, भारती देवी, निक्की देवी, तनु देवी, सपना देवी, बसंती कच्छप, शामिल थे। मौके पर सांसद प्रतिनिधि शंकर सिंह मुंडा, समीर राव, रवि सागर, प्रकाश मुंडा, अनीता कच्छप, विशाल मुंडा, धन सिंह मुंडा आदि थे।

45वां केंद्रीय श्री रामकृष्ण किसान मेले का शुभारंभ, अतिथियों ने दी विशेष जानकारी

अनगड़ा (आजाद सिपाही)। केंद्रीय श्री रामकृष्ण किसान मेला का दो दिवसीय आयोजन गुरुवार से हुआ। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि के रूप में जिला परिषद अध्यक्ष निर्मला भगत भी उपस्थित थीं। इस वर्ष मेले का थीम प्राकृतिक जैविक खेती से ही स्वास्थ्य मिट्टी, स्वास्थ्य फसल एवं स्वस्थ समाज का निर्माण संभव पर है। कार्यक्रम में सर्वप्रथम रांची रामकृष्ण मिशन आश्रम के सचिव स्वामी भवेषानंद जी महाराज ने अतिथियों को अंग वस्त्र एवं स्वामी विवेकानंद की पुस्तक देकर सम्मानित करके किया। वहीं, दिव्यायन कृषि विज्ञान केंद्र के प्रधान सह वरिय वैज्ञानिक डॉ अजित सिंह ने मेले का परिचय दिया। इस अवसर पर जिन अध्यक्ष निर्मला भगत ने कृषि क्षेत्र में कृषि विज्ञान केंद्र द्वारा प्रदर्शित तकनीकियों को जानकर मिट्टी एवं जल संरक्षण कर कृषि से आमदनी एवं पैदावार बढ़ाने का किसानों से आह्वान किया। जबकि झारखंड सरकार की पंचायती राज विभाग की निदेशक निशा उरांव ने राज्य में परंपरा संस्कृति को बचाने, परंपरागत कृषि तकनीक को अपनाने एवं प्राकृतिक जैविक कृषि तकनीक द्वारा कृषि में उत्पादन बढ़ाने का आह्वान किया। समिति के निदेशक विकास कुमार ने दिव्यायन कृषि विज्ञान केंद्र के कार्यों की जमकर सरहाना की और अनगड़ा क्षेत्र में जैविक खेती को बढ़ावा देने के लिए व किसानों को आत्मनिर्भर बनाने संबंधित जानकारी दी। वहीं, भारतीय जैव कृषि प्रौद्योगिकी संस्थान के निदेशक डॉ संजय रक्षित ने दिव्यायन द्वारा प्रदर्शित प्राकृतिक जैविक खेती की मॉडल को देखकर किसानों को उत्साहित होकर कार्य करने का आह्वान किया। जबकि स्वामी भवेषानंद जी महाराज ने स्वास्थ्य मिट्टी, स्वास्थ्य, फसल, एवं स्वास्थ्य समाज की परिकल्पना पर अपने बहुमूल्य विचार रखे। मेले में लमकाना विवेकानंद सेवा संघ को सर्वोत्तम विवेकानंद सेवा संघ का पुरस्कार दिया गया। साथ ही फसल प्रदर्शनी में कुल 410 फल एवं सब्जों के नमूने लाये गये। इसके अलावा विभिन्न संस्थानों से कुल 33 स्टॉल लगाये गये थे। मौके पर रामकृष्ण मिशन के ब्रह्मचारी देवात्मचेतन्य महाराज, निश्चिंतानन्द जी महाराज, प्रमुख दीपा उरांव, जिन सदस्य अनुशा घुण्डा, राजेंद्र शाही मुण्डा, पूर्व प्रमुख अनिता गाड़ी, गेतलसुद मुखिया शांति मुंडा, हेसातु मुखिया, अनिता बरला, नवागढ़ मुखिया भुवनेश्वर बेदिया, डॉ राजेश कुमार, डॉ मनोज सिंह, डॉ भरत महतो, डॉ नेहा राजन, डॉ अभिजित तता, डॉ विशाल धोते, मेला सचिव कमल बेदिया, राजकुमार बेदिया, सुधू बेदिया, मानिया बेदिया, संतोष बेदिया, जगदीश भोगता, शिवा मुण्डा, देवनारायण बेदिया, अर्जुन बेदिया, प्रदीप महतो, सुरेश कुमार महतो, श्रवण मुखियार बसंत मुण्डा, बालेश्वर महतो, लालो महतो, करमसिंह बेदिया, महेंद्र महतो, बुधेश्वर उरांव, तुलसी महतो, सोमरा बेदिया, रोहित शाही, गम्भीर महतो, सुभांकर शाहा, सोनी कुमारी रसल तिरकी आदि मौजूद थे।



रातू में बिजली चोरी के खिलाफ छापामारी, चार लोगों पर प्राथमिकी दर्ज

रातू (आजाद सिपाही)। बिजली चोरी के खिलाफ बिजली विभाग के निर्देश पर गठित टीम ने गुरुवार को सीमलिया में छापामारी अभियान चलाया। सहायक विद्युत अभियंता, विद्युत आपूर्ति अवर प्रमंडल प्रशांत कुमार सिंह के नेतृत्व में की गई छापामारी में चार लोग बिजली चोरी करते पकड़े गये। इन पर 37 हजार रुपये का जुर्माना लगाया गया है। आरोपियों में पार्वती देवी, बंधना उरांव, राखी देवी और लखु तिरकी शामिल है। सभी सिमलिया व नयाटोला के रहने वाले है। छापामारी दल में अशोक प्रिय, कनीय विद्युत अभियंता विद्युत प्रशाखा इटकी, वेदो, मतीन अलाम, मादि कर्मी, विद्युत आपूर्ति प्रशाखा, रातू चट्टी, विवेक द्विवेदी, मादि कर्मी, विद्युत आपूर्ति प्रशाखा, रातू चट्टी, मिथुन कुमार सिंह, विद्युत आपूर्ति प्रशाखा, रातू चट्टी एवं अन्य कर्मचारी मौजूद थे। मामले को लेकर सभी लोगों पर रातू थाने में प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। अधिकारियों ने कहा कि बिजली चोरी के खिलाफ विभाग का अभियान लगातार जारी रहेगा।

गांव चलो अभियान के तहत टाटीसिलवे मंडल में बैठक



नामकुम (आजाद सिपाही)। गांव चलो अभियान के तहत गुरुवार को टाटीसिलवे मंडल में बैठक आयोजित की गयी। जिसकी अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष राजेंद्र महतो ने की। बैठक मनोज चौधरी उपाध्यक्ष भाजपा ग्रामीण जिला की उपस्थिति में की गयी। जिसका मुख्य उद्देश्य प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किये गये कार्यों को गांव-गांव, जन-जन तक पहुंचाने एवं बूथ कमेटी को मजबूत करने को लेकर था। इसमें खिजरी के पूर्व विधायक राम कुमार पटन, माधुरी देवी, राजेश यादव, गाजू महतो, श्रीदाम सिंह मुंडा, अमित कुमार मिश्रा, रुद्रेश्वर राव, गिरेश्वर मिश्र, गोवर्धन महतो, धंजय पांडेय, रमेश लकड़ा, प्रशांत किशोर, संतोष कुमार, संजू कच्छप, पाकी देवी, रथू नायक, विजय महली, विजय महतो, सुरेंद्र महतो आदि थे।

...कैसे होगा इटकी मॉडल प्रखंड का सपना सकार

प्रखंड बनने के 15 वर्ष बाद भी महत्वपूर्ण विभागों में अधिकारियों की पदस्थापना नहीं



आजाद सिपाही संवाददाता



इटकी। समय और वर्ष बदल गए। कई सरकारें आईं और चली गईं, लेकिन इटकी प्रखंड में कई महत्वपूर्ण विभागों में अधिकारियों की पदस्थापना अब तक नहीं हो सका है। प्रखंड के बने 15 वर्ष बीत चुके हैं फिर भी कई महत्वपूर्ण विभागों में अधिकारियों के पद रिक्त है। चंद दिनों बाद पुनः प्रखंड अपना स्थापना दिवस समारोह मनाया जाएगा पर यहाँ की बुनियादी सुविधा में कोई विशेष सुधार नहीं होगा। जिम्मेदार अधिकारी और जन प्रतिनिधि बनाये सिर्फ विभागों में रिक्त पद पर योजना बनाते रहे। पर ठोस कदम नहीं उठाये गये। परिणाम स्वरूप बाल विकास परियोजना, स्वास्थ्य, कृषि जैसे कई अन्य विभागों में अधिकारियों की पदस्थापना नहीं की गई। प्रखंड के कई महत्वपूर्ण विभाग जो अब तक बेड़ो प्रखंड के अधिनस्त है। जिससे यहाँ के विकास कार्यों पर प्रतिकूल असर पड़ रहा है। शहरी निकायों के साथ यहाँ के ग्राम पंचायतों को भी आत्म निर्भर बनाने की दिशा में कार्य किया जाना चाहिए था। इस दिशा में राज्य सरकार प्रत्येक वर्ष करोड़ों रुपये खर्च करती है। पर इस ओर अवगत किसी तरह की पहल नहीं की गई। सच्चाई यह है कि यहाँ के जन प्रतिनिधियों को इसका अनुमान और जानकारी भी नहीं है की अपना अधिकार कैसे लिया जाए। मूलभूत सुविधाओं के साथ शिक्षा, चिकित्सा, स्वच्छता



इटकी प्रखंड को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा पर प्रत्यनशील हूं : शिल्पी नेहा तिरकी

इटकी प्रखंड को आत्म निर्भर बनाने के दिशा पर प्रत्यनशील हूं। यहाँ विकास कार्यों पर भी विशेष फोकस है। पर प्रखंड की स्थापना 15 वर्ष गुजर जाने के बावजूद प्रखंड कार्यालय में कई विभाग के अधिकारियों की पदस्थापना नहीं की गई है जिससे यहाँ विकास कार्य बुरी तरह प्रभावित है। पदस्थापना के लिए कार्मिक विभाग से बात हुई है। इस विषय पर मुख्यमंत्री को पत्रचार भी की है। सरकार द्वारा चलाई जा रही महत्वकांक्षी योजनाओं के प्रति लोगों को जागरूक और योगदान के लिए अपील करती रहती हूं। वहीं, बीडीओ गौतम प्रसाद साहू ने कहा कि इटकी को एक मॉडल प्रखंड का स्वरूप दिया जा सकता है। प्रखंड का दायरा छोटा है। यहाँ सभी प्रकार के संसाधन उपलब्ध है। आमजन की भागीदारी और योगदान रहा तो इटकी को एक विकसित मॉडल प्रखंड बनाया जा सकता है।

जैसी अन्य बुनियादी विकास पर विशेष ध्यान नहीं दिया गया है। इसमें 31 गांव शामिल है। यहाँ का आबादी करीब 65 हजार है। प्रखंड का अपना एक मॉडल भवन है। पंचायतों में चिकित्सा, यातायात, स्वच्छता, बिजली, स्ट्रीट लाइट, सीसी कैमरा, कूड़ेदान सहित अन्य मूलभूत सुविधाओं को धरातल में उतार कर जनमानस को लाभ पहुंचाने की जरूरत है। यहाँ आज भी जंगली हाथियों के आतंक से निवारी त्रस्त है। आए दिन घर तोड़ हाथी अनाज खा जाते हैं।

ग्रामीणों की सहभागिता पर ध्यान देने की जरूरत

इटकी के लोगों द्वारा कई वर्षों तक आंदोलन व प्रयासों के बाद सरकार द्वारा इटकी को बेड़ो से अलग प्रखंड किया गया। जिसका स्थापना वर्ष 2008 में किया गया था। प्रखंड में कुल नौ पंचायत है।

इसमें 31 गांव शामिल है। यहाँ का आबादी करीब 65 हजार है। प्रखंड का अपना एक मॉडल भवन है। पंचायतों में चिकित्सा, यातायात, स्वच्छता, बिजली, स्ट्रीट लाइट, सीसी कैमरा, कूड़ेदान सहित अन्य मूलभूत सुविधाओं को धरातल में उतार कर जनमानस को लाभ पहुंचाने की जरूरत है। यहाँ आज भी जंगली हाथियों के आतंक से निवारी त्रस्त है। आए दिन घर तोड़ हाथी अनाज खा जाते हैं।



मुखिया चिंता देवी ने पीसीसी पथ निर्माण कार्य का किया शिलान्यास



आजाद सिपाही संवाददाता

पाकी/पलामू। पाकी प्रखंड के लोहरसी मुखिया चिंता देवी ने गुरुवार को 15 वें वित्त से पीसीसी पथ निर्माण का विधिवत पूजा अर्चना कर एवं नारियल फोड़ कर शिलान्यास किया। पीसीसी पथ निर्माण गुलाबी साव के घर से लेकर नंदव देवी के घर तक होना है। मुखिया चिंता देवी ने कहा कि पूरे पंचायत क्षेत्र का विकास मेरी पहली प्राथमिकता

है। मैं अपने तरफ से पूरा प्रयास कर रही हूँ की नाली निर्माण हो या सड़क निर्माण पंचायत के सभी गांवों में बारी-बारी से कार्य पूर्ण होगा। उन्होंने कहा कि पंचायत के विकास की जवाबदेही उनकी है। इस मौके पर मुखिया प्रतिनिधि सह समाजसेवी अरविंद कुमार सिंह, वकील मियां, त्रिलोकी नाथ गुप्ता, नागेंद्र कुमार, भीखू मियां, अब्दुल्लाह अंसारी आदि थे।

समाज के लोगों को शिक्षित-संगठित होने की जरूरत है : अरविंद राजभर



हुसैनबाद के कपुरी मैदान में हुआ रजवार महासम्मेलन

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनबाद। के कपुरी मैदान में अखिल भारतीय रजवार संघ के बैनर तले महासम्मेलन का आयोजन किया गया कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व राज्य मंत्री उत्तर प्रदेश सह राष्ट्रीय प्रमुख महासचिव डॉ अरविंद राजभर शामिल हुए। कार्यक्रम से पूर्व सैकड़ों के संख्या में रजवार समाज के लोगों ने मोटरसाइकिल से रैली कर उनका स्वागत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता पिपरा प्रखण्ड के मुखिया राजेश राजवंशी ने की संचालन ओम प्रकाश रजवार ने किया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उत्तर प्रदेश से आए मुख्य अतिथि श्री राजभर ने कहा मेरा यहाँ आने का उद्देश्य

हैं राजनीतिक ही नहीं बल्कि समाजिक चेतना को जगाना है। उन्होंने अपने समाज के लोगों से शिक्षा और संगठित होने की बात कही। हुसैनबाद विधानसभा क्षेत्र में कुल 11 मुखिया होने की उपलब्धियों से समाज की एकजुटता पर बल दिया, सभी लोगो मुर्गा दारू और दूसरे अपना माताधिकार नहीं बेचने का संकल्प दिलाया। मौके पर प्रदेश उपाध्यक्ष लक्ष्मण राजवंशी, बिरेंद्र राजवंशी, राजेश राजभर, बलिया से सुभाष राजभर, नरेश राजवार, मुखिया ओम प्रकाश राजवंशी, महेंद्र राजवंशी, शंकर राजवार, मंजू देवी, पुनम देवी, लल्लू रजवार, विजय रजवार के अलावा समाज के वरिष्ठ नेता समेत काफी संख्या में रजवार समाज के लोग उपस्थित थे।

गिरिडीह के दो थानों में 26 उपभोक्ताओं के खिलाफ बिजली चोरी का केस दर्ज

गिरिडीह (आजाद सिपाही)। अवैध तरीके से बिजली चोरी करने वाले 26 उपभोक्ताओं के खिलाफ गिरिडीह के दो थानों में केस दर्ज कराया गया है। जिले के मुफसिल थाना में जूनियर इंजीनियर के आवेदन पर 19 उपभोक्ताओं के खिलाफ केस दर्ज हुआ है। वहीं, धनवार थाना में 7 उपभोक्ताओं के खिलाफ केस दर्ज किया गया है। इसमें तारनाखों निवासी मो आलम, बलारा निवासी सुधीर वर्मा, खुशींद मियां, तुलसी प्रसाद मोदी, सरीना खातून शामिल हैं। दोनों थाना में दिए आवेदन में बिजली बोर्ड के पदाधिकारियों ने आरोप लगाते हुए कहा कि छापामारी के क्रम में पाया गया कि सारे उपभोक्ताओं का बिजली कनेक्शन कटे होने के बाद भी अवैध तरीके से बिजली का इस्तेमाल कर रहे थे।

स्पोर्ट्स



डेविस कप में स्वीडन से भिड़ेगा भारत, सितंबर में हांगे वर्ल्ड ग्रुप मुकाबले पाकिस्तान को 4-0 से हरा कर किया था क्वालिफाई

नई दिल्ली (एजेंसी)। डेविस कप 2024 वर्ल्ड ग्रुप एक प्लेऑफ में पाकिस्तान को 4-0 से हराने के बाद, भारत स्वीडन से भिड़ेगा। डेविस कप वर्ल्ड एक के ड्रॉ निकल चुके हैं, जिसमें भारत का नाम स्वीडन के सामने आया है। वर्ल्ड ग्रुप-1 मुकाबले सितंबर में खेले जाएंगे।

पाकिस्तान को 4-0 से हरा कर वर्ल्ड 1 में पहुंचा

डेविस कप में भारतीय टीम ने पाकिस्तान को 4-0 से हराकर वर्ल्ड ग्रुप-1 में अपनी जगह पक्की की। पहले दिन भारत ने 2 सिंगल्स मुकाबले जीते और दूसरे दिन एक सिंगल्स और एक डबल्स मैच में जीत हासिल की। भारत और स्वीडन के बीच डेविस कप में



पुरानी राइवलेरी है। दोनों देशों के बीच पहला मुकाबला 1987 के डेविस कप फाइनल में हुआ था, जहां स्वीडन ने भारत को 5-0 से हराया था। तब से, भारत का ग्रुप स्टेट्स में दो बार (2000 और 2005) स्वीडन से सामना हुआ है और दोनों बार उसे हार मिली।

क्वालिफाइंग ग्रुप के लिए खेलेगा भारत

भारतीय टीम क्वालिफाइंग ग्रुप

मांग: शहर की खूबसूरती में ट्रैफिक लाइट बन रहा धब्बा फुटपाथ व्यवसायियों को वैकल्पिक व्यवस्था दे निगम: अरुणा शंकर

आजाद सिपाही संवाददाता

मैदिनीनगर। प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने कहा कि शहर को अतिक्रमण मुक्त कराने के लिए फुटपाथ व्यवसायियों को जब तक वैकल्पिक व्यवस्था नहीं दी जाएगी तब तक शहर अतिक्रमण मुक्त नहीं होगा। क्योंकि यह प्रतिदिन कमाने-खाने वाले व्यवसायी हैं। मैंने अपने कार्यकाल में वेंडर जोन के लिए कई स्थल चयनित किया था और उसके निर्माण के लिए राशि भी उपलब्ध करा दी गई थी जो अब भी निगम में पड़ा है। निगम तत्काल चार-पांच वेंडर जोन बनाएं। खुद-ब-खुद अतिक्रमण से मुक्ति मिलेगी और वेंडर व्यवसायियों को सम्मान से व्यवसाय करने का स्थाई स्थल भी



प्रथम महापौर अरुणा शंकर।

मिल जाएगा। प्रथम महापौर ने कहा कि मांस-मछली व्यवसायियों के लिए भी नवाटोली तालाब के समीप एवं शहर के बीचोबीच बड़ा तालाब के सामने भूमि चयनित है जहां स्वच्छ एवं सुंदर मीट मछली

मार्केट बनाया जा सकता है जिसका नक्शा बना हुआ है। राशि भी है। निगम को इस दिशा में भी कार्य करने की आवश्यकता है तभी हमारा शहर स्वच्छ, सुंदर और स्वस्थ होगा और हमारे मीट-मछली व्यवसाय करने वाले व्यवसायियों को स्थाई स्थल मिलेगा। ट्रैफिक पर बात करते हुए प्रथम महापौर ने कहा कि पहले पुलिस विभाग या निगम अपने ट्रैफिक लाइट ठीक कराए जो वर्षों से कहीं लाल, पीला, हरा दिन भर जलता रहता। जिससे बड़े शहरों से आने वाली गाड़ियां कंप्यूज हो जाती है और मजाक भी बनता है। लाइट बनने के बाद ट्रैफिक लाइट रूल कड़ाई से पालन करने पर 90 प्रतिशत ट्रैफिक समस्या का समाधान हो जाएगा और कम पुलिस बल की आवश्यकता पड़ेगी। प्रथम महापौर ने कहा कि शहर का सबसे व्यस्ततम शहीद चौक (कचहरी चौक) से जाम से निजात पाने के लिए चिमैंस कॉलेज रोड में मिनी फ्लाईओवर बनाकर चैनपुर, शाहपुर, गढ़वा जाने वाली गाड़ियों को डाइवर्ट करना एकमात्र विकल्प है, जो हमारे कार्यकाल में मिनी फ्लाईओवर निर्माण के लिए बोर्ड से एजेंडा पारित भी है। निगम इसके निर्माण पर कार्य करें। प्रथम महापौर ने निगम द्वारा कुछ रूट की बसों के लिए बैरिया में अर्ध निर्मित बस स्टैंड को पूर्ण कर शिफ्ट किए जाने के फैसले का स्वागत किया है।

समाधान हो जाएगा और कम पुलिस बल की आवश्यकता पड़ेगी। प्रथम महापौर ने कहा कि शहर का सबसे व्यस्ततम शहीद चौक (कचहरी चौक) से जाम से निजात पाने के लिए चिमैंस कॉलेज रोड में मिनी फ्लाईओवर बनाकर चैनपुर, शाहपुर, गढ़वा जाने वाली गाड़ियों को डाइवर्ट करना एकमात्र विकल्प है, जो हमारे कार्यकाल में मिनी फ्लाईओवर निर्माण के लिए बोर्ड से एजेंडा पारित भी है। निगम इसके निर्माण पर कार्य करें। प्रथम महापौर ने निगम द्वारा कुछ रूट की बसों के लिए बैरिया में अर्ध निर्मित बस स्टैंड को पूर्ण कर शिफ्ट किए जाने के फैसले का स्वागत किया है।

धनबाद के डीसी वरुण रंजन ने एमपीएल पहुंच कर किया प्रशिक्षण केंद्र का उद्घाटन



धनबाद (आजाद सिपाही)।

डीसी वरुण रंजन ने गुरुवार को एमपीएल स्थित व्यवसायिक प्रशिक्षण केंद्र का उद्घाटन किया। साथ ही अधिकारियों एवं कर्मियों को सेप्टी अवार्ड प्रदान किए और नव निर्मित व्यवसायिक प्रशिक्षण केंद्र, टीपीएसडी सहित प्लांट का अवलोकन किया। डीसी ने मैथन में स्कूप से बने प्रीडम स्ववायव एवं स्वतंत्रता सेनानियों की मूर्तियों का अवलोकन किया और इसकी सराहना की। इस दौरान उन्होंने परिसर में पौधरोपण भी किया। डीसी ने जनहित में एमपीएल के प्रयासों की सराहना करते हुए कहा कि टाटा का कोर वैल्यू अतुलनीय है। एमपीएल जिले के लिए धरोहर है। उर्जा उत्पादन के माध्यम से देश को आत्मनिर्भर बनाने का काम सराहनीय है। सीएसआर अधिनियम बना भी नहीं था उससे पहले से ही टाटा अपने कोर वैल्यू को आगे रखा। युवाओं का आह्वान करते हुए उन्होंने कहा कि एमपीएल द्वारा दिए जा रहे

प्रशिक्षण को गंभीरता से लें। यह आपके सर्वांगीण विकास की कुंजी है। सामूहिक प्रयास पर जोर देते हुए उन्होंने जिला प्रशासन के साथ संयुक्त रूप से कई महत्वपूर्ण योजनाओं को चलाने की सलाह दी। वहीं, एमपीएल के सीडओ एवं चीफ ईआर जेनेरेशन विजयंत रंजन ने कहा कि टाटा समूह अपने मूल्यों के लिए जाना जाता है। उद्देश्य सदैव सामाजिक कल्याण एवं विकास रहा है। युवाओं को कौशल और कुशल बनाने के हमारे प्रयास का प्रतिफल है कि युवा स्वरोजगार एवं स्वावलंबी बनने की दिशा में अग्रसर हैं। एमपीएल के सीडओ विजयंत रंजन ने डीसी को बतौर अतिथि आफ द मंथ स्वागत किया। जनजातीय नृत्य के माध्यम से भी अतिथियों का स्वागत हुआ। मौके पर ओएसडी सुशांत मुखर्जी, एमपीएल के वरीय पदाधिकारी सुधाकर टंडन, डीके गंगवाल, आलोक कुमार, संदीप खेडवाल व अजय कुमार आदि उपस्थित थे।

अभिभावकों के हर दुःख-सुख में साथ खड़ा है संत मरियम स्कूल : अविनाश

आजाद सिपाही संवाददाता

मैदिनीनगर। वर्तमान समय में जब अभिभावक निजी स्कूल के नीति नियमों और प्रताड़ना से सदैव प्रताड़ित रहते हैं। उपरोक्त सोच के ठीक विपरीत संत मरियम स्कूल अपने विद्यालय में अध्ययन विद्यार्थियों और अभिभावकों के सहयोग के लिए सदैव तत्पर रहती है। विदित हो की बारालोटा निवासी 35 वर्षीय शैलेश दुबे गंभीर बीमारी से जूझ रहे हैं और असह्य पीड़ा से कराह रहे हैं। उनको डॉक्टर ने ऑपरेशन करने को कहा है। पर शरीर में खून की कमी पाई गई। मामला की



जानकारी जब विद्यालय प्रबंधन को मिला तो त्वरित संज्ञान लेते हुए संत मरियम विद्यालय के शिक्षकों के समूह ने एक यूनिट और पुनः प्राचार्य कुमार आदर्श

द्वारा एक यूनिट रक्त का दान किया गया। इस अवसर पर अविनाश देव ने बताया कि विद्यालय में शैलेश दुबे जी के दो बच्चे पढ़ते थे। हमने एक बच्चों का दृश्य

फ्री माफ किया और अभी वर्तमान में अध्ययन छात्र का पूरे साल की फीस बाकी है। मगर इसके बावजूद हम लोगों ने हरसंभव मदद करने का भरसा दिया है। अविनाश देव ने बताया कि विद्यालय में पढ़ने वाले बच्चे और अभिभावक हमारे परिवार के अभिन्न अंग हैं। उनके सभी सुख और दुख में साथ देना हमारा परम कर्तव्य है। विद्यालय के स्थापना काल से हम सभी इसे निभा रहे हैं। मौके पर रक्तदान करने वाले शिक्षक अंकित अग्रवाल, संगीत शिक्षक श्याम किशोर पांडेय समेत सभी शिक्षक मौजूद रहे।

शिक्षा के क्षेत्र में बून पब्लिक स्कूल का बेहतर योगदान : कर्नल संजय

बून पब्लिक स्कूल में विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनबाद। जपला बून पब्लिक स्कूल में गुरुवार को 10वीं कक्षा के छात्र-छात्राओं के सम्मान में विदाई समारोह आयोजित किया गया। जिसका श्रारंभ उपस्थित अतिथियों व विद्यालय प्रबंधन ने मां सरस्वती की तस्वीर को समक्ष दीप प्रज्वलित करके किया। इस दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम, विदाई गीत, अतिथियों का संबोधन, बच्चों का नृत्य, नुकड़ नाटक आदि रंगारंग कार्यक्रम हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता समाजसेवी अशोक प्रसाद कश्यप और संचालन



प्राचार्य जितेंद्र कुमार ने किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि कर्नल संजय सिंह ने छात्र-छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए शुभकामनाएं दीं। कहा कि बून स्कूल प्रबंधन द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में लगातार बेहतर प्रयास किया जा रहा है जो सराहनीय

है। वहीं, विद्यालय के निदेशक मयंक भूषण सिंह ने 10वीं कक्षा के छात्र-छात्राओं को सफलता का मंत्र बताया और जीवन में संघर्ष का रहस्य बताया। विद्यालय के सीईओ वीरेंद्र कुमार ने बच्चों को सफलता पाने तक मोबाइल की दुनिया से खुद को

बचाने की नसीहत दी। इस मौके पर कैप्टन दुखन सिंह, सुधीर सिंह, सेवानिवृत्त शिक्षक राजेश्वर सिंह, कमला सिंह, जैकुश सिंह शिक्षक प्रेम कुमार, रीना पाठक, नीरज, सोरभ, रामवीर आदि फरहत आदि उपस्थित थे।

टिकट काउंटर खुलवाने की मांग पर सांसद बीडी राम का भापजा मंडल ने जताया आभार

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/पलामू। हरिहरगंज बाजार में रेलवे टिकट आरक्षण काउंटर खुलवाने की मांग पर भाजपा मंडल अध्यक्ष बल्लू बलराम के साथ पूरे भाजपा प्रखण्ड इकाई ने सांसद विष्णु दयाल राम के प्रति आभार व्यक्त किया है। मंडल अध्यक्ष बल्लू बलराम ने बताया कि विगत दिनों सांसद पलामू विष्णु दयाल राम ने रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से मुलाकात कर संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत रेलवे से जुड़ी महत्वपूर्ण विषयों पर विस्तृत चर्चा की। इसमें हरिहरगंज बाजार में रेलवे का टिकट आरक्षण काउंटर खोलवाने की मांग भी शामिल है। इसे लेकर हरिहरगंज शहर के भाजपा कार्यकर्ताओं में हर्ष है।

मंडल अध्यक्ष बल्लू बलराम ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत विकास की ओर बढ़ रहा है। विदित हो की पलामू सांसद विष्णु दयाल राम जीते 23



भाजपा मंडल अध्यक्ष बल्लू बलराम।

जनवरी को दो सड़को का शिलान्यास करने के क्रम में मंडल अध्यक्ष बल्लू बलराम के नेतृत्व में हरिहरगंज में रेलवे का टिकट आरक्षण काउंटर खोलवाने की मांग की गई थी। जिसे संज्ञान में लेते हुए पलामू सांसद ने रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव के समक्ष प्रस्तुत किया है।

पेरिस ओलंपिक का पदक होगा खास, खिलाड़ियों को मिलेगा एफिल टावर का टुकड़ा, हुआ अनावरण

पेरिस (एजेंसी)। पेरिस ओलंपिक और पैरालिंपिक के आयोजकों ने गुरुवार को पहली बार पदकों का अनावरण किया। खेलों में पदक जीतने वाले खिलाड़ी प्रतिष्ठित एफिल टावर का एक टुकड़ा घर ले जाएंगे। पेरिस ओलंपिक आयोजकों ने पदक का एक वीडियो शेयर किया है। पदक का एक हिस्सा एफिल टावर के टुकड़ों से बना है। ओलंपिक खेल 26 जुलाई से 11 अगस्त तक जबकि पैरालिंपिक 28 अगस्त से आठ सितंबर तक होंगे। साल के सबसे बड़े खेल आयोजन के लिए कुल 5084 पदक बनाए गए हैं। पदकों में 18-ग्राम पदधुज (हेक्सगॉन) टोकन हैं। ये अतीत के स्मारक के नवीनीकरण के दौरान एफिल टावर से निकाले गए



लोहे से बने हैं। इन पदकों को चॉमेट ज्वेलर ने डिजाइन किया है।

पदकों में एफिल टावर धातु क्यों?

मार्टिन फोरकेंड की अध्यक्षता में पेरिस 2024 एथलीट आयोग ने ओलंपिक खेलों के लिए पदकों पर विचार करने के लिए एक टीम का नेतृत्व किया। एक बयान में कहा कि फ्रांस और पेरिस के प्रतिष्ठित स्मारक, एफिल टावर को



खेलों की सबसे प्रतिष्ठित वस्तु, पदक के साथ जोड़ना हमारे लिए एक स्पष्ट विकल्प था। पैरालिंपिक पदकों में नीचे से एफिल टावर का दृश्य दिखाई देता है और उन पर ब्रेल लिपि में पेरिस 2024 अंकित है। इससे फ्रांसीसी लेखक लुई ब्रेल को श्रद्धांजलि देने का काम किया गया है।

वहीं, ओलंपिक पदक का दूसरा पहलू ग्रीस में खेलों के पुनर्जन्म की कहानी कहता है। 2004 से पदकों की एक

पारंपरिक विशेषता है। जीत की देवी एथेना नाइक को अग्रभूमि में दर्शाया गया है, जो 1896 में ओलंपिक खेलों के पुनरुद्धार का गवाह बने पैनाथेनिक स्टेडियम से निकलती है। ओलंपिक पदकों के दूसरे पक्ष की एक और अनिवार्य विशेषता, एक्रोपोलिस इस डिजाइन में पहली बार एफिल टावर से जुड़ा है। इस प्रकार ग्रीस में प्राचीन खेलों की प्रेरणा, आधुनिक ओलंपिक खेलों की फ्रांसीसी उत्पत्ति और पेरिस में उनके अगले संस्करण सभी का प्रतिनिधित्व किया गया है। यहाँ तक कि ओलंपिक और पैरालिंपिक पदकों के रिबन का भी एफिल टावर से कनेक्शन है। इन्हें एफिल टावर की जाली के काम से सजाया जाएगा।



महत्वपूर्ण न्यूज़

स्थानांतरण पर वरीय अधिकारियों को दी गयी विदाई



धनबाद (आजाद सिपाही)। जिले में नव पदस्थापित अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, पुलिस उपाधीक्षक, पुलिस निरीक्षक, परीचारी प्रवर के सम्मान में गुरुवार को स्वागत समारोह आयोजित की गई। इस दौरान सभी पदाधिकारियों को सम्मानित किया गया। वहीं, जिले से स्थानांतरित हुए सभी पदाधिकारियों ने अपने अनुभवों को साझा करते हुए अपने कार्यकाल की उपलब्धियों का जिक्र किया। वहीं, नव पदस्थापित सभी पदाधिकारियों ने आने वाले समय में जिले को अपराध मुक्त बनाये रखने के साथ ही शांति व्यवस्था कायम रखने में अपना सर्वश्रेष्ठ योगदान देने का संकल्प लिया। कार्यक्रम में उपस्थित वरीय पुलिस अधीक्षक हृदीप पी जैन/दिनेश ने सभी पदाधिकारियों का हौसला बढ़ाते हुए मार्गदर्शन के साथ उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। साथ ही पुलिस अधीक्षक नगर अजित कुमार एवं पुलिस अधीक्षक ग्रामीण कपिल चौधरी ने भी पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए सभी को भविष्य की शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम में जिले से स्थानांतरित हुए वरीय पुलिस उपाधीक्षक राजेश कुमार, पुलिस उपाधीक्षक अमर पांडेय, पुलिस उपाधीक्षक अरविंद विन्हा, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी निशा मुर्मू, एसडीपीओ अभिषेक सिंह मौजूद थे। उदर, विदाई समारोह में नव पदस्थापित महेश प्रजापति (बाधमारा एसडीपीओ), एसडीपीओ सिंदरी भूपेन्द्र राजत, डीएसपी रजत मणि बाखला, डीएसपी अरविंद सिंह, डीएसपी शंकर कामती, डीएसपी संदीप गुप्ता आदि मौजूद रहे।

टुंडी थाना पहुंचे डीएसपी, विजय मंडल की हत्या सहित अन्य मुद्दों की ती जानकारी

टुंडी (आजाद सिपाही)। डीएसपी हेडक्वार्टर-2 संदीप कुमार गुप्ता गुरुवार को थाना पहुंचे। वहां वेशे से मछली विक्रेता मृतक विजय कुमार मंडल की हत्या के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी ली। इसके बाद रवाना हो गए। बताया जा रहा कि कुछ माह पूर्व मछली विक्रेता विजय कुमार मंडल हटिया से मछली बेचकर वापस अपने घर लौट रहे थे तभी घात लगाए बाइक सवार अपराधियों ने गोली मारकर हत्या कर दी थी। इस घटना से टुंडी पुलिस की कार्पि फर्जीहत्त भी हुई थी। फिलहाल इस घटना का अब तक उदभेदन नहीं होने से पीड़ित परिवार में भारी आक्रोश है। पीड़ित परिवार ने युवा नेता जयराज महतो को जब इसकी जानकारी दी तो इस दिन वे भी टुंडी थाना पहुंचकर अविलंब हत्यारों को गिरफ्तार करने की मांग की। साथ ही पीड़ित परिवारों को आश्वासन किया कि वह उन लोगों के साथ खड़े हैं।

गांव चलो अभियान के तहत बोकारो में आयोजित होंगे कई कार्यक्रम : जयदेव



बोकारो (आजाद सिपाही)। भाजपा बोकारो जिला अध्यक्ष जयदेव राय ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई देते हुए आभार प्रकट किया है। कहा कि आस्था स्पेशल ट्रेन बोकारो से अयोध्या के लिए उपलब्ध कराया कर हजारों राम भक्तों के सपनों को सुगमता से साकार कर दिया है। वहीं उत्तर प्रदेश की भाजपा सरकार अयोध्या पहुंचने के साथ ही दर्जनों बसों एवं ठहरने के लिए टेंट की व्यवस्था किया है जो सराहनीय कार्य है। उन्होंने कहा कि आस्था स्पेशल ट्रेन से बोकारो से पुनः 26 फरवरी को हजारों रामभक्त रामलला के दर्शन के लिए अयोध्या जायेंगे। उन्होंने बताया कि जनता में जागृति लाने, मजदूरों-किसानों-व्यापारियों, विद्यार्थियों व नवजवानों को संगठित करने गांवों के प्रतिभावाण विद्यार्थियों से मुलाकात, अध्यापकों से भेंट, मंदिर के पुजारीयों के साथ मिलकर आदर्श गांव के निर्माण के लिए गांव वल्लों अभियान कार्यक्रम बोकारो में रखा गया है। जिसमें गांव के पुनः प्रमुख से लेकर सभी ख्याति प्राप्त लोग प्रवासी नेता गांव में ही रहकर नव मतदाताओं का सत्यापन, गांव की मूलभूत सुविधाएं जैसे पानी, बिजली, सड़क, शिक्षा-चिकित्सा आदि का आकलन करेंगे। इस मौके पर गांव चलो अभियान के जिला संयोजक शह किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष मुकुेश राय, चास नगर दक्षिणी के मंडल अध्यक्ष जयप्रकाश तापड़िया, बनमाली दाता भानु प्रताप सिंह आदि मौजूद रहे।

त्रिपक्षीय बैठक में विभिन्न मुद्दों पर हुई चर्चा

बोकारो (आजाद सिपाही)। चास के अनुमंडल पदाधिकारी के कार्यकाल में पूर्व घोषित कार्यक्रम इंडस्ट्रियल एरिया, बालीडीह में एक दिवसीय चक्का जाम के तहत आजसू के जिलाध्यक्ष सचिन महतो के साथ 11 सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल एवं अनुमंडल पदाधिकारी के बीच त्रिपक्षीय वार्ता हुई। जिलाध्यक्ष ने कहा कि जब तक 75 फीसदी स्थानीय उम्मीदवारों को निजी कंपनियों में नियोजन सुनिश्चित नहीं की जाती तब तक आजसू का संघर्ष जारी रहेगा। उन्होंने कहा कि सुंदरम स्टील प्राइवेट लिमिटेड, मंगलम इस्पात प्राइवेट लिमिटेड, केएस इस्पात प्राइवेट लिमिटेड, वीजे राव एंड कंपनी, केएस स्टील सहित अन्य कंपनियों द्वारा फैलाए प्रदूषण को हर हाल में रोकथाम की व्यवस्था करनी होगी। अन्यथा वृहद आंदोलन किया जाएगा। इस पर अनुमंडल पदाधिकारी ने कहा कि सभी कंपनियों को 15 दिनों के अंदर समस्याओं का निदान करने को लेकर पत्राचार किया जाएगा। साथ ही अनुशासनहीनता करने पर कंपनी के खिलाफ दंडात्मक कार्रवाई की जाएगी। प्रतिनिधि दल में पंसस कल्याणी देवी, उपमुख्या अजय गोस्वामी, विस्थापित नेता फूलचंद महतो, वार्ड सदस्य मीना देवी, बिंदु देवी, बासमती देवी, सुमित्रा देवी, पिंकी देवी, नीता देवी, राखी पांडेय, पूनम देवी शामिल थे। वहीं मौके पर तापेश मेहता, मुन्ना ओझा, रमेश सिंह, सूरज दिगार, अशोक हांसदा, सरजू महतो, सागर दिवार, धीरेन मुर्मू, अमन सिंह, हर्ष तिवारी आदि मौजूद थे।

धनबाद मंडल के विभिन्न खंडों में चला टिकट जांच अभियान

धनबाद। मंडल की ओर से विभिन्न खंडों में बड़े स्तर पर टिकट जांच अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में बिहार की धनबाद, गोमो, कोडरमा, डाल्टनगंज, चोपन, बरककाना, सुघरौली स्थानों में गहन टिकट जांच अभियान चलाया गया। इस दौरान कुल 1378 यात्रियों को पकड़ा गया। उनसे पांच लाख 58 हजार 335 रुपये जुर्माना वसूली गई। अधिकारियों ने कहा कि टिकट जांच आगे भी जारी रहेगा।

11 से 25 तक घर-घर जाकर लोगों को खिलायी जायेगी डीइसी एवं एलबेंडाजोल की खुराक

फाइलेरिया उन्मूलन के लिए सभी लोग दवा जरूर लें : डॉ चंद्रभानू

अभियान को सफल बनाने के लिए 331 सुपरवाइजर भी रहेंगे क्रियाशील

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। फाइलेरिया उन्मूलन के लिए 10 से 25 फरवरी तक मास ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन कार्यक्रम चलाया जाएगा। 10 को जिले के 2220 बूथ पर 4446 दवा प्रशासक द्वारा 26 लाख से अधिक लोगों को अपने सामने दवा खिलाने का लक्ष्य निर्धारित है। अभियान को सफल बनाने के लिए 331 सुपरवाइजर भी क्रियाशील रहेंगे। वहीं छूटे हुए लोगों को 11 से 25 फरवरी तक दवा प्रशासक द्वारा घर-घर जाकर लोगों को अपने सामने डीइसी एवं एलबेंडाजोल की खुराक खलाई जाएगी। अभियान के सफल क्रियान्वयन को लेकर गुरुवार को सिविल सर्जन डॉ चंद्रभानू प्रतापन ने बताया कि जिले के 1154 गांव में 2220 बूथ पर 4446 दवा प्रशासकों द्वारा 331 पर्यवेक्षकों की देखरेख में 26 लाख 52 हजार



कार्यक्रम की सफलता को लेकर बैठक करते सिविल सर्जन व अन्य।

960 लोगों को दवा खिलाई जाएगी। अभियान के दौरान सभी 10 सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र (सीएचसी), 34 प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र और 141 हेल्थ सब सेंटर, सदर अस्पताल, शहीद निर्मल महतो मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल व धनबाद रेलवे स्टेशन पर 2-2 सहित 190 बूथ पर लोगों को दवा खलाई जाएगी। उन्होंने फाइलेरिया उन्मूलन के लिए जिले के सभी लोगों से दवा लेने की अपील की। 1 से 2 साल तक के बच्चे को एलबेंडाजोल की

दो जायेगी। वीबीडी पदाधिकारी सुनिल कुमार ने कहा कि फाइलेरिया एक वेक्टर जनित लाइलाज और दूसरी सबसे बड़ी दिव्यांगता पैदा करने वाली बीमारी है। यह गंदे पानी में विकृत पैदा संक्रमित मादा व्युलेक्स मच्छर के काटने से फैलती है। यह जानलेवा बीमारी नहीं है लेकिन इसकी वजह से शरीर में विकृत पैदा होती है। इसलिए इस रोग के बचाव के लिए एमडीएम कार्यक्रम के दौरान सभी व्यक्तियों को दवा का सेवन करना आवश्यक है। बताया कि कार्यक्रम के तहत 66 लाख 32 हजार 150 डीइसी और 26 लाख 56 हजार तीन एलबेंडाजोल गोली की आवश्यकता रहेगी। मौके पर सिविल सर्जन डॉ चंद्रभानू प्रतापन, वीबीडी पदाधिकारी डॉ सुनील कुमार, वीबीडी सलाहकार रमेश कुमार सिंह, पीसीआई के जिला समन्वयक अशोक कुमार, पिरामल फाउंडेशन के अमरेंद्र कुमार झा मौजूद थे।

केंद्र सरकार की नीतियों के खिलाफ धनबाद में वाम संगठनों ने किया विरोध

केरल की जनता के साथ किया एकजुटता प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। माकपा, मासस एवं वाम दलों सहित सीटू और मजदूर कर्मचारी समन्वय समिति की ओर से गुरुवार को रणधीर वाम चोक पर केरल की वाम जनवादी मोर्चा सरकार पर कथित केंद्र की मोदी सरकार द्वारा उपेक्षा के खिलाफ केरल की जनता के साथ एकजुट होकर प्रदर्शन किया। इससे पूर्व धनबाद जिला परिषद मैदान से एकजुटता रैली निकाली, जो पार्क मार्केट होते हुए रणधीर वाम चोक पहुंचे और प्रदर्शन के साथ सभा किया। वक्ताओं ने कहा कि केरल में जनता द्वारा चुनी हुई सरकार



चल रही है। केरल की वाम जनवादी सरकार वहां बेहतर शिक्षा, स्वास्थ्य के अलावा जीवन जीविका और सामाजिक सुरक्षा पर बेहतर काम कर रही है। इस देश में केरल एक मॉडल राज्य है। पर केंद्र सरकार के इशारे पर राज्यपाल सड़क पर धरना देकर केरल की वाम जनवादी सरकार को बदनाम और अस्थिर करना

है। उसी क्रम में हमलोग धनबाद में केरल की जनता के साथ एकजुटता प्रदर्शन कर रहे हैं। इस मौके पर माकपा राज्य कमिटी के वरिष्ठ नेता काँ गोपी कान्त बक्की, सुरेश गुप्ता, मावसवादी युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष पवन महतो, सचिव राणा चंद्रराज, सीटू जिला अध्यक्ष एएम पाल, उपाध्यक्ष हराधन रजवार व जिला महामंत्री राम कृष्णा पासवान, बीसीकेयू केन्द्रीय कार्यकारी अध्यक्ष सुंदर लाल महतो, शिव बालक पासवान, सपन माजी, मानस चटर्जी, भारत भूषण, शिव कुमार सिंह, विकास ठाकुर, गौतम प्रसाद, भगवान दास, योगेंद्र महतो, राम बालक, लिलामय गोस्वामी आदि मौजूद थे।

एक नये सफर की शुरुआत कार्यक्रम का आयोजन

बोकारो (आजाद सिपाही)। सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों को सेवानिवृत्त से जुड़ी औपचारिकताओं और सेवानिवृत्त के बाद जीवन में आने वाले संभावित परिवर्तनों के समुचित

प्रबंधन की जानकारी देने के उद्देश्य से गुरुवार को मानव संसाधन विकास केंद्र के मुख्य प्रेक्षागृह में एक नए सफर की शुरुआत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आरंभ में वरीय

प्रबंधक (कार्मिक-फाइनेल सेटलमेंट) अंकिता देव ने सभी आगंतुकों का स्वागत किया और नए मेडिकल योजना की जानकारी के साथ कार्यक्रम के प्रयोजन से सभी को अवगत

विभिन्न मांगों को लेकर थाली बजा कर किया प्रदर्शन मांग पर विचार नहीं हुआ तो 10 को जिलास्तर पर थाली बजा कर करेंगे विरोध : गुड़िया देवी

आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। झारखंड की सरकारी महिला मजदूर मोर्चा के राज्य एवं जिला स्तरीय कमिटी की ओर से पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार जल-स्वास्थ्य संहिया, आंगनवाड़ी सेविकाओं व पोषण संहियों ने गुरुवार को जमुआ प्रखंड मुख्यालय में विभिन्न मांगों को लेकर थाली बजाकर विरोध प्रकट किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष सुनीता कुमारी और मंच संचालन प्रखंड कोषाध्यक्ष गुड़िया देवी ने किया। अपने संबोधन में कोषाध्यक्ष सह प्रखंड सचिव सितारा प्रवीण ने कहा कि जल संहिया को पूर्व की रघुवर दास सरकार जो केवल एक हजार रुपए मासिक मानदेय दे रही थी। झारखंड की वर्तमान सरकार ने उसे भी बंद कर दिया है। जबकी चुनाव बंद खुद तत्कालीन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने वादा किया था कि उसकी सरकार जल



अधिकारी के मांग पर सौंपती जल संहिया, आंगनवाड़ी सेविकाएं व अन्य।

सहियाओं को महंगाई के अनुरूप न्यूनतम मानदेय देगी। पर आज स्थिति यह है कि 32 महीने से बकाया मानदेय भुगतान तक नहीं किया गया। और मार्च 2022 से मानदेय को हटा दिया गया है। ऐसी परिस्थिति में जलसंहिया के समक्ष आंदोलन करने के अलावे कोई रास्ता नहीं बचा है। वहीं, गुड़िया देवी, दिनेश्वरी देवी, बबिता कुमारी और सालोहा प्रवीण आदि ने संयुक्त रूप से कहा कि यदि उनकी मांग पर विचार नहीं किया गया तो 10 फरवरी को जिला स्तर पर थाली बजाकर विरोध प्रकट किया जाएगा। बताया कि संपादन की मुख्य दो सूत्री मांगे-न्यूनतम मजदूरी के अनुसार मानदेय लागू और नगर निगम के अंतर्गत आने के कारण जिन जल संहिया की छटनी कर दी गई है उन्हें पुनः सेवा में वापस लिया जाए। इस मौके पर कुसुम देवी, साजिया खानुन, शबनम बीबी, सरिता देवी, दीपा देवी, सोनिया, रस्मानिया कुमारी, ममतता देवी, कंचन देवी आदि उपस्थित थीं।

लोकसभा चुनाव को लेकर आजसू बृथ कमिटी की बैठक, लिये गये कई निर्णय



नावाडीह/बेरमो (आजाद सिपाही)। नावाडीह प्रखंड अंतर्गत परबनी पंचायत में गुरुवार को आजसू के बृथ कमिटी की बैठक हुई। जिसमें आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर चर्चा करने के साथ ही ग्राम प्रभारी और चुनाव प्रमुख का विस्तार किया गया। बैठक की अध्यक्षता केन्द्रीय सदस्य सह सांसद प्रतिनिधि सुरेश महतो और संचालन परमेश्वर महतो ने किया। जिसमें उपस्थित दुमरी विधानसभा प्रभारी सह केन्द्रीय सचिव यशोदा देवी ने कहा कि आगामी लोकसभा एवं विधानसभा चुनाव को लेकर प्रत्येक पंचायत स्तर पर कमिटी का विस्तार किया जा रहा है। वहीं, नावाडीह प्रभारी वेगन महतो ने कहा कि पार्टी ने हमें जो दायित्व दिया है वह हमेशा पूरा करेंगे। सुरेश महतो ने बताया कि बैठक में ग्राम प्रभारी और चुनाव प्रमुख का चयन किया गया है। कहा कि लोकसभा चुनाव में गिरिडीह लोकसभा फिर से एनडीए प्रत्यासी को जिताना जाएगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश लगातार विकास कर रहा है। प्रधानमंत्री मोदी भारत को अग्रिम देशों की पंक्ति में लाकर खड़ा कर दिये हैं। इस कारण इस बार फिर से नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाने के लिए गिरिडीह लोकसभा से एनडीए प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित करानी है। मौके पर जिला सचिव बोबी पटेल, विक्रम महतो ठाकुर महतो आदि थे।

मिशन ऑफ नॉलेज स्कूल में बच्चों को सड़क सुरक्षा के प्रति किया गया जागरूक

धनबाद (आजाद सिपाही)। जिला परिवहन पदाधिकारी दिवाकर सी द्विवेदी और पुलिस उपाधीक्षक (यातायात) अरविंद कुमार सिंह के निर्देश पर सड़क सुरक्षा माह 2024 के अवसर पर चिंगमोड़ा स्थित मिशन ऑफ नॉलेज स्कूल में बच्चों को सड़क सुरक्षा के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। उन्हें हेलमेट और सीट बेल्ट के महत्व के बारे में समझाया गया। साथ ही सड़क पर ग्रुप बनाकर नहीं चलने, यातायात नियमों का पालन करने, सड़क दुर्घटना होने पर घायल की मदद करने के लिए 108 पर एंबुलेंस को कॉल कर जानकारी देने सहित अन्य जानकारी दी गई। मौके पर प्रधानाचार्य प्रवीण कुमार दुबे, जिला सड़क सुरक्षा प्रबंधक सुनील कुमार तथा सभी शिक्षक उपस्थित थे। वहीं, आमजनों को जागरूक करने के लिए जिला परिवहन कार्यालय से एक बाइक रैली निकाली गई। जो जिला परिवहन कार्यालय से बेकारबांध, पूजा टॉकीज, रणधीर वर्मा चौक से लेकर जिला परिवहन कार्यालय तक गई। मौके पर जिला परिवहन पदाधिकारी दिवाकर सी. द्विवेदी, पुलिस उपाधीक्षक (यातायात) अरविंद कुमार सिंह, ट्रैफिक इंस्पेक्टर अजय मिंज, जिला सड़क सुरक्षा प्रबंधक सुनील कुमार, जिला परिवहन कार्यालय के सभी कर्मी आदि रहे।

खरगडीहा राजकीय बुनियादी विद्यालय में कुकिंग कास्ट प्रतियोगिता का आयोजन

गिरिडीह (आजाद सिपाही)। संकुल संसाधन केंद्र खरगडीहा राजकीय बुनियादी विद्यालय में गुरुवार को प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी जमुआ के आदेशानुसार संकुल स्तरीय कुकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें संकुलाधीन सभी विद्यालय के रसोईया सह सहायिका ने भाग लिया। संकुल साधन सेवी रंजीत कुमार साहू ने सभी रसोइया को विभागीय एमडीआ कार्यक्रम जो कि अब पीएम पोषण शक्ति कार्यक्रम के नाम से जाना जाता है। इस संदर्भ में विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला और कुकिंग कंपटीशन को सफल बनाने में अपनी भूमिका निभायी। इस प्रतियोगिता में यूपीएस खुदुआइड की पारो देवी, उमम मांगोडीह की भगिया देवी, कन्या मध्य विद्यालय मिर्जागंज की घोली देवी आदि ने भाग लिया। वहीं, प्रथम संगीता देवी और दूसरा स्थान घोली देवी ने जीता।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, चतरा

—: रह संबंधी सूचना :-
पत्रांक 155/ग्रा.वि.वि.प्र., चतरा, दिनांक-7.2.2024
एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि इस कार्यलय द्वारा डी0एम0एफ0टी0 के तहत ई-निविदा आमंत्रण सूचना सं.- RDD/SD/CHATRA /17/2023-24/RE-1, नगर परिषद अन्तर्गत (चतरा शहर में) 1950 सोलर एल0इ0डी0 स्टीट लाईट का अधिष्ठापन कार्य का निविदा आमंत्रित की गई थी जिसका PR No. 311615 Rural Development(23-24):D है। उक्त निविदा को अपरिहार्य कारण से रद्द किया जाता है।
कार्यपालक अभियंता,
ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल,
PR 318251 (Rural Development)23-24'D चतरा

झारखण्ड राज्य ग्रामीण पथ विकास प्राधिकरण (JSRRDA)
एफ0एफ0पी0 भवन, तृतीय तल्ला, धुर्वा, राँची -834004, झारखण्ड

ई-निविदा आमंत्रण सूचना

ई-निविदा संख्या:- 306/2023-24
मुख्य अभियंता, जे0एंस0आर0आर0डी0ए0, राँची द्वारा निम्नविवरण के अनुसार e-procurement पद्धति से निविदा आमंत्रित की जाती है।

क्र० सं०	आईडीटीफिकेशन संख्या/पैकेज संख्या	प्रखण्ड का नाम	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (अंक में) (लाख में)	कार्य का समाप्ति तिथि (रूपये में)
1	2	3	4	5	6
1	JH-M-SIM-09 / 2023-24	जलडेगा	जलडेगा से केलुगा पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य। (लं० - 3.000 कि०मी०)	1486.983	चौदह करोड़ छियासी लाख अठांठवाे हजार तीन सौ रु० मात्र
		जलडेगा	आर०ई०ओ० पथ जलडेगा प्रखण्ड कार्यालय से खरवागहण पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य। (लं० - 6.300 कि०मी०)		
		जलडेगा	पंडरीपानी जलडेगा आर०ई०ओ० पथ से सिलिगा भाया पियोसोकरा पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य। (लं० - 4.100 कि०मी०)		
		जलडेगा	बोरारा से पीमिया भाया बेंदोचुआँ पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य। (लं० - 11.025 कि०मी०)		

2. वेबसाइट मे निविदा प्रकाशन की तिथि:-16.02.2024
3. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय:- 28.02.2024 अपराहन 5.00 बजे तक।
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:-29.02.2024 अपराहन 5.00 बजे।
5. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता:- मुख्य अभियंता का कार्यालय, जे0एंस0आर0आर0डी0ए0, राँची, एफ0एफ0पी0 भवन, तृतीय तल्ला, धुर्वा, राँची -834004, झारखण्ड।
6. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं०- 8340040004।
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।

PR 318242 Rural Work Department(23-24)#D
मुख्य अभियंता
जे०एंस०आर०आर०डी०ए०, राँची



पुरानी पेंशन नहीं तो होगी हड़ताल, रेलवे-रक्षा समेत बंद होंगे सरकारी दफ्तर

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। देश में 'पुरानी पेंशन' बहाली के लिए लंबे समय से संघर्ष कर रहे कर्मचारी संगठनों ने केंद्र सरकार को ओपीएस लागू करने के लिए छह सप्ताह का अल्टीमेटम दे दिया है। अगर इस अवधि में पुरानी पेंशन बहाल नहीं होती है, तो देशभर में अनिश्चितकालीन हड़ताल शुरू हो जाएगी। इस स्थिति में रेल संचालन और रक्षा क्षेत्र के उद्योगों सहित तमाम सरकारी विभागों में कामकाज बंद हो जाएगा। बुधवार को नई दिल्ली में हुई नेशनल ज्वाइंट काउंसिल ऑफ एक्शन (एनजेसीए) के पदाधिकारियों की बैठक में यह अहम निर्णय लिया गया है। बैठक की अध्यक्षता, एनजेसीए के संयोजक शिवगोपाल मिश्रा ने की है। केंद्र सरकार को अनिश्चितकालीन हड़ताल का नोटिस देने और स्ट्राइक की तिथि घोषित करने के लिए दो दिन के भीतर एक कमेटी गठित होगी।

श्रील प्रभुपाद की 150वीं जयंती पर भारत मंडपम में कार्यक्रम अयोध्या में भव्य राम मंदिर का सपना पूरा, युवा स्परिचुएलिटी-स्टार्टअप साथ में देख रहे : मोदी

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली । प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गुरुवार को दिल्ली के भारत मंडपम में आध्यात्मिक गुरु श्रील प्रभुपाद की 150वीं जयंती के कार्यक्रम में पहुंचे। मोदी ने आध्यात्मिक गुरु के सम्मान में एक स्मारक टिकट और एक सिक्का भी जारी किया। प्रगति मैदान के भारत मंडपम में कार्यक्रम हुआ था। मोदी ने कहा कि सैकड़ों साल पुराने भव्य राम मंदिर का सपना पूरा हुआ। अब युवा स्परिचुएलिटी और स्टार्टअप को एकसाथ देखने लगे हैं। श्रील प्रभुपाद जी को श्रद्धापूर्वक नमन करता हूँ। मैं उनके अनुयायियों को उनकी 150वीं जयंती की शुभकामनाएं देता हूँ। आज मुझे उनकी स्मृति में स्मारिका और



सिक्का जारी करने का सौभाग्य मिला। ये जयंती ऐसे समय में मना रहे हैं, जब कुछ दिन पहले सैकड़ों साल पुराना भव्य राम मंदिर का सपना पूरा हुआ। आज आपके चेहरे पर जो उल्लास दिख रहा है, इसमें रामलला के विराजमान होने की खुशी भी शामिल है। इतना बड़ा महायात्र संतों के आशीर्वाद से ही पूरा

हुआ। हम लोग जीवन में प्रेम, कृष्ण तत्व को कितनी सहजता से समझते हैं। इसके पीछे चैतन्य महाप्रभु की बहुत बड़ी भूमिका है। वे कृष्ण भक्ति के प्रतिमान थे। उन्होंने कृष्ण भक्ति को जनसामान्य के लिए सुलभ बना दिया। उन्होंने बताया कि भक्ति संन्यास से ही नहीं, उल्लास से भी हो सकती है। आचार्य श्रील प्रभुपाद गौड़ीय मिशन के संस्थापक थे, जिन्होंने वैष्णव आस्था के प्रचार-प्रसार में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उन्होंने हरिनाम कीर्तन से मानव कल्याण का रास्ता जन जन तक पहुंचाया। हरे कृष्णा आंदोलन उन्हीं की देन है। गौड़ीय मिशन श्री चैतन्य महाप्रभु की शिक्षाओं और वैष्णव धर्म की समृद्ध आध्यात्मिक विरासत को दुनिया भर में फैला

अगले 15 तारीख को ओड़िशा के दौरे पर आ रहा केंद्रीय चुनाव आयोग

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। आम चुनाव के लिए केंद्रीय चुनाव आयोग ओड़िशा के तीन दिवसीय दौरे पर आ रहे हैं। ओड़िशा में चुनाव तैयारियों की समीक्षा करेंगे। ईवीएम की स्थिति, बूथ स्तर पर तैयारी आदि की समीक्षा करेंगे। मुख्य सचिव, पुलिस महानिदेशक, मुख्य निर्वचन पदाधिकारी, गृह सचिव, विकास आयोग और सभी जिलाधिकारियों और एस्पी से चर्चा करेंगे। उनका 15 से 17 तारीख तक ओड़िशा में रहने का कार्यक्रम है।

संगीतकार प्यारेलाल को मिला लक्ष्मीनारायण अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। प्रतिष्ठित संगीतकार प्यारेलाल शर्मा को लक्ष्मीनारायण अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। लक्ष्मीनारायण ग्लोबल म्यूजिक फेस्टिवल के हिस्से के रूप में संगीतकार एल सुब्रमण्यम और कविता कृष्णमूर्ति सुब्रमण्यम द्वारा 'माई नेम इज लेखन' संगीतकार को यह पुरस्कार प्रदान किया गया है। सभी संगीतकार को इस सम्मान के लिए ढेर सारी बधाई दे रहे हैं। प्यारेलाल अपने आठ दशकों से अधिक लंबे करियर में हिंदी सिनेमा के सबसे सफल संगीतकारों में से एक हैं। महान संगीतकार ने संगीत सम्राट लक्ष्मीकांत शांतराम कुडालकर के साथ मिलकर सुपरहिट संन्स दिए हैं। लक्ष्मीकांत-प्यारेलाल की जोड़ी ने 'दोस्ती', 'हम सब उस्ताद हैं', 'आये दिन बहार के', 'मेरे हमदम मेरे दोस्त', 'मेरा गांव मेरा देश', 'बाँबी', 'रोटी' 'कपड़ा और' सहित सदाबहार गाने बनाये हैं।

कामकाजी बजट सदन में प्रस्तुत किया गया किस विभाग को कितना मिला

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर 08/02 वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए कामकाजी बजट विधानसभा में पेश किया गया है। वित्त मंत्री विक्रम केशरी आरुख बजट पेश कर रहे हैं। वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए 2 लाख 55 हजार करोड़ का बजट पेश किया गया है। चुनाव का कामकाजी बजट 1 लाख 18 हजार करोड़ है। वित्त मंत्री ने कहा, रकसी को उपेक्षा न करना हमारे 24 साल के शासन का मूल मंत्र है। ओड़िशा परिवर्तन की राह पर आगे बढ़ रहा है। प्रदेश में प्रति व्यक्ति आय बढ़ी है। मजबूत आर्थिक विकास के कारण गरीबी कम हुई है। आने वाले वित्तीय वर्ष में ओड़िशा की विकास दर राष्ट्रीय विकास दर से अधिक रहने का अनुमान है। राज्य



को विकास दर 8.5% अनुमानित है। कृषि एवं किसान कल्याण पर जोर दिया गया है। बीएसकेवाई को सभी को स्वास्थ्य सेवा प्रदान करने के लिए बनाया गया है। आम ओड़िशा नवीन ओड़िशा का लक्ष्य पूरा हो रहा है। वित्तीय वर्ष 2024-25 के कामकाजी बजट में कृषि के विकास दर राष्ट्रीय विकास का व्यय आवंटित किया गया है। यह पिछले वर्ष की तुलना में 16.6% अधिक है। कालिया योजना के तहत 62.81 लाख किसान परिवारों को वित्तीय सहायता मिली है। 10 नवंबर को मांडिया दिवस घोषित करने वाला ओड़िशा देश का पहला राज्य है। राज्य सरकार मिलेट की खेती को महत्व दे रही है। 5 लाख से ज्यादा 1225 करोड़ रुपये का व्यय आवंटित किया गया है।

ऋण के लिए एक समर्पित वेब पोर्टल सफलतापूर्वक शुरू करने वाला पहला राज्य है। यह वेब पोर्टल उन किसानों के लिए एक वरदान की तरह है जो ऋण लेने के इच्छुक हैं। राज्य सरकार सिंचाई पर ध्यान केंद्रित कर रही है। 2024 - 25 में, 25 इंस्ट्रीम बंधारण संरचनाओं का निर्माण किया जाएगा। इस परियोजना के लिए 860 करोड़ रुपये की राशि प्रस्तावित है। पूर्वोत्तरी लिफ्ट सिंचाई परियोजना योजना के दूसरे चरण में अगले 5 वर्षों में 10,759 करोड़ की लागत से 170 नई परियोजनाओं का निर्माण किया जाएगा। वित्तीय वर्ष 2024-25 में इस योजना के लिए 1225 करोड़ रुपये का व्यय आवंटित किया गया है।

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो! समाधान भी है!

आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डस्मिथिंग, M.M (ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D) रांची, बि. वि. रांची

गांधी चौक, सोनार गली, वीण वटवाला के सामने आर वाजार, रांची

बोरिंग के लिए संपर्क करे
जल ही जीवन

993106883
9113754813

रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

खनिज ब्लॉक की नीलामी पर रोड शो

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर/दिल्ली। माननीय केंद्रीय संसदीय मामलों, कोयला और खान मंत्री श्री प्रल्हाद जोशी द्वारा 29 नवंबर, 2023 को शुरू किए गए महत्वपूर्ण और रणनीतिक खनिजों की उद्घाटन नीलामी की सफलता की तैयारी में, कल भुवनेश्वर में संभावित बोलीदाताओं के साथ क्षेत्रीय जुड़ाव के लिए खान मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा एक रोड शो का आयोजन किया गया। डॉ. वीणा कुमारी डरमल, नामित अधिकारी और संयुक्त सचिव, खान मंत्रालय, श्री श्रीधर पात्र, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, नालको, खान मंत्रालय और राज्य सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ इस अवसर पर विशेषतः



उपस्थित थे और बोलीदाताओं, उद्योग सलाहकारों और अन्वेषण एजेंसियों के साथ बातचीत की। रोड शो का उद्देश्य नीलामी प्रक्रिया के माध्यम से संभावित बिडों का मार्गदर्शन करना है। उल्लेखनीय है कि इस पहली खेप में, समग्र लाइसेंस प्रदान करने के लिए 16

बिहार, छत्तीसगढ़, गुजरात, झारखंड, ओड़िशा, तमिलनाडु, उत्तर प्रदेश तथा जम्मू और कश्मीर संघ राज्य क्षेत्र में फेले हुए हैं। इन 20 खनिज ब्लॉकों में से 4 ब्लॉक ओड़िशा में स्थित हैं। प्रस्तुति में नीलामी प्रक्रिया विवरण, बोली प्रस्तुत करने के तकनीकी पहलुओं और पंजीकरण प्रक्रिया और 20 ब्लॉकों के तकनीकी विवरण शामिल थे। उन्होंने बोली लगाने वालों से नीलामी प्रक्रिया में भाग लेने का आह्वान किया। उल्लेखनीय है कि निविदा दस्तावेजों की बिक्री की अंतिम तिथि 13 फरवरी, 2024 है और बोली जमा करने की अंतिम तिथि 20 फरवरी, 2024 है। इसके बाद ई-नीलामी बोली प्रारम्भ होगी।

PERFECT AQUA
सेल सर्विस एंड स्पेयर पार्ट्स
स्टील एंड होल्सेल

COMMERCIAL RO
IRON REMOVER
RO PLANT

CALL NOW
9431701163, 8340320390
PERFECT SERVICE
H.B Road, Kokar, Ranchi, Jh.
perfectaqua345@gmail.com

पानी चक की सुविधा उपलब्ध फ्री

केंद्रीय विश्वविद्यालय: सशक्तिकरण की पहल

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। ओड़िशा केंद्रीय विश्वविद्यालय और भारतीय फिल्म और टेलीविजन संस्थान ने संयुक्त रूप से अनुसूचित जनजाति के छात्रों के लिए फिल्म-आधारित कौशल पाठ्यक्रमों पर एक कार्यशाला का आयोजन किया, जिसका उद्घाटन गुरुवार को विश्वविद्यालय में किया गया। 23 फरवरी तक चलने वाले इस कार्यक्रम का औपचारिक उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो चक्रधर त्रिपाठी ने किया। इस अवसर पर विश्वभुवनेश्वर 8/02 आम चुनाव के लिए केंद्रीय चुनाव आयोग ओड़िशा के तीन दिवसीय दौरे पर आ रहे हैं। आयोग के साथ उनके अधिकारी भी ओड़िशा आयेंगे। ओड़िशा में चुनाव



तैयारियों की समीक्षा करेंगे। ईवीएम की स्थिति, बूथ स्तर पर तैयारी आदि की समीक्षा करेंगे। मुख्य सचिव, पुलिस महानिदेशक, मुख्य निर्वचन पदाधिकारी, गृह सचिव, विकास आयोग और सभी जिलाधिकारियों और एस्पी से चर्चा करेंगे। उनका 15 से 17 तारीख तक ओड़िशा में रहने का कार्यक्रम है। प्रोफेसर नरसिंह चरण पांडा, सलाहकार प्रोफेसर विभाष चंद्र झा, राष्ट्रीय स्तर पर प्रसिद्ध अभिनेता एवं एफटीआईआई, पुणे के प्रोफेसर संजय मोरे, प्रभारी प्रमुख पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग डॉ सौरभ गुप्ता, और एसएमिएट प्रोफेसर डॉ निखिल कुमार गौड़ भी उपस्थित थे। 15 दिवसीय कार्यशाला का उद्घाटन करते हुए कुलपति प्रोफेसर चक्रधर त्रिपाठी ने इसे विश्वविद्यालय का एक ऐतिहासिक आयोजन बताया।

किम्स ने किया 70 वर्षीय महिला के वाल्व का सफलतापूर्वक इलाज



भुवनेश्वर(आजाद सिपाही)। कलिंग आयुर्विज्ञान संस्थान (किम्स) ने जटिल मामलों के लिए उन्नत देखभाल और उपचार प्रदान करने में फिर से नये मील के पत्थर स्थापित किए हैं। हृदय रोग विशेषज्ञों ने ओड़िशा में पहली बार एक 70 वर्षीय महिला रोगी पर रिसने वाले हृदय के वाल्व को क्लिप करने के लिए मित्रक्लिप नामक एक प्रक्रिया की है। माइट्रल वाल्व में रिसाव के कारण रोगी को गंभीर हृदय विफलता का सामना करना पड़ा था, जो हृदय में चार वाल्वों में से एक है जो रक्त को सही दिशा में बहाता रहता है। उसे सर्जिकल वाल्व प्रतिस्थापन के लिए बहुत अधिक जोखिम माना जाता था। इसलिए, उन्हें रिसने वाले हृदय वाल्व की मरम्मत के लिए मित्रक्लिप तकनीक की पेशकश की गई। माइट्रल वाल्व निचले बाएं हृदय कक्ष (वेंट्रिकल) और ऊपरी बाएं हृदय कक्ष (एट्रियम) के बीच रक्त प्रवाह को नियंत्रित करता है। ओड़िशा में, हृदय के छिद्रों के रिसाव को ठीक करने के लिए मित्रक्लिप प्रक्रिया के माध्यम से रोगियों का इलाज उपलब्ध नहीं था। हालांकि, हृदय विज्ञान विभाग के सहायक प्रोफेसर डॉ. अनुपम जेना के नेतृत्व में डॉक्टरों ने उनकी टीम ने इस प्रक्रिया को सफलतापूर्वक पूरा किया है। किट और किस् के संस्थापक डॉ. अच्युत सामंत ने उन्नत देखभाल और उपचार प्रदान करने के लिए किम्स की प्रतिबद्धता पर जोर देते हुए सफलतापूर्वक प्रक्रिया आयोजित करने के लिए डॉक्टरों को बधाई दी।

जियो-बीपी ने यू-डिजर्व-मोर अभियान शुरू किया



भुवनेश्वर(आजाद सिपाही)। जियो-बीपी ने एक अग्रणी मोबिलिटी सेवा प्रदाता ने आज अपना अनूठा प्रदर्शन करते हुए अपना यू-डिजर्व-मोर अभियान आंच किया। भारत के ईथन अनुभव को बेहतर बनाने के लिए ग्राहकों के लिए पहल की गयी है। आजादी की 100वीं वर्षगांठ की ओर अमृत काल से आगे बढ़ते हुए भारत वैश्विक ऊर्जा के लिए उज्ज्वल स्थान बना रहा। भारत को र्श और र्की पेशकश करते हुए यू-डिजर्व-मोर (वाईडीएम) अभियान प्रदर्शन, सेवा और अत्याधुनिक प्रौद्योगिकी के तीन स्तंभों पर ध्यान केंद्रित करते हुए जियो-बीपी की पेशकश है जो ग्राहक प्रस्तावों पर प्रकाश डालता है। वाईडीएम अभियान 4.3% तक अधिक माइलेज देने वाले डीजल और प्रेट्रोल पर केंद्रित है। जो तेजी से बढ़ते जियो-बीपी पल्स ईवी चार्जिंग पॉइंट नेटवर्क के साथ-साथ बिना किसी अतिरिक्त लागत के अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विकसित विशेष 'जियो-ए' तकनीक के माध्यम से इंजन को 10 गुना तक साफ रखता है। जियो-बीपी मोबिलिटी स्टेशनों के देश-व्यापी नेटवर्क पर अन्य प्रस्तावों के अलावा अंतरराष्ट्रीय ऑन-द-मूव ब्रांड वाइल्ड बीन कैफे के तहत सिन्डर कॉफी के साथ-साथ स्नैक्स, कर्फूशनरी आदि वस्तुओं के लिए 24x7 दुकान पर भी प्रकाश डाला गया है। केवल स्वचालन से आगे बढ़कर बेचे गए ईथन या इलेक्ट्रिक की हर बूंद की 100% ट्रैकिंग के साथ जियो-बीपी भारत के लिए बढ़े, बेहतर और स्मार्ट ऑफर बनाने के लिए हर डेढा बाइंड का उपयोग करने के लिए प्रतिबद्ध है। जैसे ही वाईडीएम अभियान शुरू होता है, ग्राहकों को असीमित सपने देखने और जियो-बीपी के साथ गतिशीलता के एक नए युग को अपनाने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है।

FREE FRANCHISE
Just call us : 9835802308

Alpha Institute of Computer Education

Franchise Benefit

- All Computer courses
- Vocational courses
- Authorization Letter
- Authorization Certificate
- Web Login ID & Password
- Study Material Support
- Branded Name
- PDF Certificate in 24 Hrs
- Hard Copy Certificate & Mark sheet
- Students Placement Support
- Marketing Support
- Online & Offline Certificate Verification
- Yearly Career Guidance - Seminar in your city
- Paper and Media Support

Registered Office : 202, Delta Bhawan Ashraf Nagar, Khushi Sui Kolar Ranchi (Jharkhand) Mob : 9835802308

Cooperate Office : Kolar Chokri, Kolar, Ranchi (Jharkhand), Mob : 9835802308

Cooperate Office : Noorana, Near Police Station, Buldhara, Bhubar Mob : 9835802308

E-mail : alphaeducational.center@gmail.com, Web Site : www.alphaec05.com

VERMA PRESS
वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

Verma's Today
शुखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X		Class - IX	
Hindi	₹ 140	Hindi	₹ 140
English	₹ 140	English	₹ 140
Mathematics	₹ 140	Mathematics	₹ 140
Science	₹ 140	Science	₹ 140
Social Science	₹ 140	Social Science	₹ 140
Sanskrit	₹ 120	Sanskrit	₹ 120
Hindi - B	₹ 140	Hindi - B	₹ 80
Hindi Vyakaran-II	₹ 120	Hindi Vyakaran-II	₹ 120
English Grammar-II	₹ 120	English Grammar-II	₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100
Hindi Practical	₹ 55	Hindi Practical	₹ 55
English Practical	₹ 55	English Practical	₹ 55
Maths. Practical	₹ 65	Maths. Practical	₹ 55
Science Practical	₹ 65	Science Practical	₹ 70
S. Science Practical	₹ 65	S. Science Practical	₹ 65
Sanskrit Practical	₹ 55	Sanskrit Practical	₹ 55
Maths. Practical (Combined)	₹ 90	Maths. Practical (Combined)	₹ 75
Science Practical (Combined)	₹ 90	Science Practical (Combined)	₹ 75

English Medium

Mathematics	₹ 200	Mathematics	₹ 130
Science	₹ 200	Science	₹ 200
Social Science	₹ 200	Social Science	₹ 130
Maths, Practical	₹ 80	Maths, Practical	₹ 80
Science Practical	₹ 80	Science Practical	₹ 80
S. Science Practical	₹ 80	S. Science Practical	₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!